

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 8 pts
PROVINCIALES: Trimestre... 24
EXTRANJERO: Trimestre... 30
Número suelto, 10 cts.

POLITICA EXTRANJERA

LA SITUACION DE ALEMANIA

El nacionalismo que avanza

El movimiento nacionalista de Alemania toma por momentos proporciones perfectamente delineadas para juzgar que se aproximan sucesos trascendentales. Si alguna fluda hubiera, bastarían las palabras del mariscal Ludendorff, pronunciadas a raíz de su proceso, y que son algo así como la apología de la violencia.

La justicia de la Historia, ha dicho Ludendorff, no envía a las fortalezas a los hombres que han combatido por la patria; los envía al Walhalla. Ante el mundo entero elevó mi voz, y grito en estas horas tan graves: Si el movimiento nacional no triunfa en Alemania, estamos perdidos para siempre; estaremos amenazados de ser sojuzgados por Francia y seremos borrados de la lista de las naciones. Escuchad el grito del alma alemana, que reclama libertad. Es preciso educar al pueblo para la realización de los actos necesarios. La historia del mundo no se escribe con palabras, sino con virilidades.

La abolición triunfal de Ludendorff ha sido la consagración del nacionalismo. Y lo que es más importante, de sus aspiraciones y procedimientos.

También por su parte Stressemann no se ha quedado atrás en su discurso de Hanovre, cuyas frases han sido típicas por la intención y el tono.

El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado con vena que sentía no estar en edad de formar parte de la Asociación de jóvenes guardias nacionalistas.

Deplorea el desarme de Alemania, y denigra el espíritu pacifista, afirmando que nada tiene de común con un pacifismo que rechaza la gloria y se inspira en la debilidad. Estamos avergonzados de que el desarme se nos haya impuesto. El combate del Ruhr no es una falta. Ha mostrado al mundo que el pueblo alemán sabe combatir y sufrir por su país. No quiero pronunciar la condenación de los hombres que han sido más allá de la resistencia pasiva. Honramos a las víctimas de ese combate, y lucharemos por la liberación de todos los prisioneros, lo mismo que luchamos por la posesión del territorio que nos pertenece después del tratado de Versalles.

Ann Stressemann parece moderado si se compara su arenga a las palabras pronunciadas por M. Jarres, ministro del Interior en Berlín, las cuales determinaron en la capital una exaltación rabiosa de los nacionalistas, dándose vivas a la Monarquía y mueras a los judíos.

Cada día los enemigos de la paz crecen en audacia. Un ligero cómputo de los elementos que en Alemania trabajan por la dictadura y los que la combaten, basta para formarse idea de la situación.

Los que quieren la dictadura son: dos grandes Estados (Bavaria y Sajonia), los nacionalistas alemanes, los «volksiches», los comunistas, los socialistas mayoritarios, los agricultores cuya renta ha quedado reducida por la caída del marco, los industriales a mal con la jornada de ocho horas, los pequeños burgueses arruinados, los intelectuales proletarizados que se mueren de hambre, los estudiantes, los antiguos oficiales, los antiparlamentarios, los sin partido, los antiguos combatientes, los monárquicos, los señores y la nobleza odiando a la masa, los que no piensan más que en la lucha de clases y el gran ejército de los descontentos y de las víctimas del actual orden de cosas que sienten la nostalgia del Imperio.

Al contrario, los que batallan por los ideales de la democracia, por el liberalismo y la República, son: los fanáticos de la libertad y del individualismo, los librepensadores, los amigos del Derecho, los evolucionistas, los viejos jefes de los Sindicatos, los obreros agrícolas, que tienen una condición servil en lugar de patriarcal; las gentes de letras, la alta intelectualidad, los financieros, los judíos, los internacionistas y antimilitaristas.

Como se ve, las fuerzas son muy desiguales, y ello hace prever acontecimientos próximos.

UN GRAN MÚSICO

NORBERTO ALMANDOZ

El joven organista de nuestra Cathedral, por su fiable bondad, nos evoca al recuerdo de aquel maestro Pérez de la leyenda berqueriana humilde como las piedras de la calle que se dejan pisar de todo el mundo, cuyas manos, según la mandadera del convento de Santa Inés, debieron llevarse a la calle de Chicarrería para que las engarzaran en oro.

centenario de Elcano, pasando a París, pensionado por la Diputación provincial de Guipúzcoa, para perfeccionar sus vastos conocimientos bajo la inteligente dirección del maestro Coll.

Con estos datos arduos en deseos por conocer al laureado compositor, a quien ya admirábamos como organista, y el solemne septenario que la fervorosa Hermandad de la Coronación celebra actualmente en honor de la bellísima Virgen del Valle, nos brindó la ocasión de saborear los múltiples encantos que a la sazón la hermosa partitura, dedicada y cedida galantemente a la piadosa, artística y floreciente Archicofradía.

En esta obra, de inspiración recta, fuerte y vigorosa, hace alarde su autor del dominio en el manejo de los instrumentos y de las voces, y del profundo conocimiento de los secretos y resortes de la orquesta; brillante página reveladora de un temperamento apasionado y vehemente.

Estas mal emborronadas pero sencillas cuartillas, nos producen satisfacción tan intensa, como viva será la contrariedad que su lectura cause al excelente organista y gran compositor.

Perdón, don Norberto. Fritz.

SOCIEDAD

En Jerez han contraído matrimonio la bellísima señorita María Lafuente y Manso de Zúñiga, con el ingeniero de Minas don Luis Díez Hidalgo.

En la iglesia de las Comendadoras de Santiago, de Madrid, se reunió ayer martes, el capítulo de la Orden militar de aquel nombre para armar caballero al señor don Joaquín Rodríguez de Rivas y de la Gándara, conde de Castilleja de Guzmán.

En su residencia de Badajoz ha fallecido, después de breve enfermedad, el señor don Pedro Donoso-Cortés y Céspedes, marqués de Valdegamas.

En breve será pedida para don Antonio Pérez de Herrasti y Orrellana, conde de Antillón, primogénito de la Grande de España marquesa de Albayda, la mano de la bella señorita Matilde de Narváez y Ulloa, hija del marqués de Oquendo.

NUESTRAS CHARLAS

HABLANDO CON MARIA DEL ROCIO VEGA, LA NIÑA DE LA ALFALFA

De artista de ópera a tiple de zarzuela

Hace seis años.—La ópera es para las niñas ricas.—Una explicación que no hacía falta.—Hay que ayudar a los viejos.—Ya no sé cantar saetas.—¡Si los canarios cantaran por música!—El repertorio de zarzuelas.—Canciones de fin de fiesta.—María del Rocío, compositora.



Saludamos a nuestra simpatísima amiga Rocío Vega en el teatro San Fernando. Nosotros, amigos de Rocío desde mucho antes que se llamara María, desde que electrizará al público en calle Sierpes con sus imitables «saetas», desde que ensayo sus estudios de solfeo, con esa dulzura y ese tison que la gentil muchacha ha puesto en ello, no la conocimos. Rocío, la niña de la Alfalfa, era entonces una muñequita

delgada, finísima. Parecía imposible que de aquel pecho pudiera salir aquel torrente de voz, que se oía claramente en la plaza, cantando la chiquilla en un balcón de Labradores. Hoy nos encontramos a María del Rocío Vega hecha toda una buena moza. Lo que ha ganado en nobleza lo ha ganado también en hermosura.

Saludos, sonrisas, risas, seriedad, tristeza, de todo hubo en nuestra charla con la simpatísima niña de la Alfalfa. No decía:

—He sufrido mucho, «Galerín». Yo era más feliz, mucho más feliz cuando usted publicó en EL LIBERAL aquel artículo en el que elogiaba a la cantadora de «saetas». Aún lo conservo y lo conservaré siempre. Después de aquel artículo, su intervenció, en la que ya se hablaba de mi ingreso en el Conservatorio.

—¿Qué tiempo hace, Rocío? —Hace seis años. ¡Como se va el tiempo, verdad! Si viera usted cuánto he sufrido, cuánto he trabajado por corresponder a lo que conmigo se hacía. Pero la ópera es muy difícil, difícilísima. Se lucha enormemente, y la mayor lucha hay que sostenerla con las figuras del teatro lírico, con los que ya llegaron. Sólo yo sé lo que sufrí el año pasado en Sevilla cuando debuté en Lloréns, y gracias al público, que me acogió muy bien; pero sólo mi afición, mi verdadera vocación, pudo vencer tanto obstáculo.

—¿...? —Todos. Empezando por el divo, que no quería cantar con una debutante, hasta el apuntador, que equiparaba el tono, todos. Todos, con la excepción de Ofelia Nieto, que me ayudó mucho; pero no puede ser, es imposible, sin contar con comedios, con muchos medios. La ópera es para las niñas ricas.

—¿Usted no se marchó a Italia? —No, señor. Y esa es una explicación que debo a ustedes los periodistas, que me ayudaron a que celebrara mi beneficio. Yo obtuve en aquella función después de mi debut cuatro mil pesetas. Con ese dinero pedí marcha a Italia a perfeccionar mis estudios. Yo hablo ya el italiano—la niña de la Alfalfa hablando en italiano—y me hubiera sido fácil aprenderme cuatro o cinco óperas; pero así enferma con el gripe y estuve muy delicada. Los médicos y estuve muy delicada. Los médicos me dieron un pulmón, y cuando mejor marché a la tierra. El dinero me sirvió para reponerme en Castillón de la Cueva. El tiempo pasa, la niña ya no es niña, y hay que pensar en ayudar a los viejos, cada vez más agotados y más viejos. Hay que empezar una vida nueva.

—¿Va usted a cantar «saetas» este año? —¡Ofalá! pero ya no puedo. Es muy fácil aprender a cantar por música, teniendo afición y voluntad; pero a cantar «saetas» ó a cantar flamenco no se aprende. No es cantar, es sentimiento; es lo que se llama «estilo», es la mayoría de las veces improvisación; algo propio que ponemos en la copla. Cuando se ha aprendido a cantar por escalas, por gradaciones, ya no se pueden dar esas notas ya no se puede cantar. Yo misma me resusto ahora cuando canto una «saeta». No crea esto que le digo una tontería.

—¿Pero no saldrá la «saeta» como para que griten! —Tanto como eso no. Pero el público esperaría oír a la niña de la Alfalfa, y sufriría una decepción. No, no pienso cantar en público «saetas».

Tengo impresionados varios añosos y yo misma no quiero escucharlos. Mi garganta ahora obedece a lo que está escrito, y no responde más que a lo que leo en el papel pautado.

—Vamos, que si los canarios cantaran por música valdrían lo mismo que los gorriotes! —¿Creerá usted que no, pero es así. Para algo se hace la impostación de la voz, y se aprende a vocalizar, y se estudian seis años, y no se ha aprendido lo milaf de lo que hay que aprender.

—¿Va usted a dedicarse a la zarzuela? —Sí, señor. ¿Lo sabía usted ya? Pues sí. No hay más remedio que trabajar. A fines de este mes debutaré como tiple de zarzuela. Veremos qué pasa. Yo tengo confianza, porque estudio mucho. Mi profesora actual, doña Magdalena Díaz, a la que debo haber adelantado muchísimo, confía en mí. Por eso le digo que veremos.

—¿Qué repertorio estudia? —Pues hasta ahora tengo aprendidas «Marina», «Bohémios», «El Barbero de Sevilla» y «El maestro Campanero» (de esta obra estoy enamorado). Tengo en estudio «Doña Francisquita» y «Maruxa». Se acabó la ópera. La zarzuela va de triunfo en triunfo, y muy pronto verá usted muchas artistas de ópera en la zarzuela.

—¿Figura usted en la compañía como primera tiple? —Me anuncian como primera soprano ligera; cantaré con el divo de la zarzuela, el gran tenor Peñalver.

—¿Dónde es el debut? —Creo que será en Cádiz ó en Huelva. La compañía, antes de marchar más lejos, dará varias funciones en Sevilla. En el próximo invierno acaso estemos aquí de temporada. Eso es lo que me dicen. Yo ya estoy contratada.

—¿Es muy favorable el contrato? —Yo no me quejo. Además, yo lo que quiero es debutar y que me aplaudan. Con esto estoy pagada. Luego vendrá lo demás. Sin embargo, como sé que usted se va alegrar al saberlo, le aseguro que si la «tournee» llega a su fin, la niña de la Alfalfa tendrá ya ahorrados sus buenos tres mil duros. ¡No quiero ni pensarlo, con la falta que hacen a mis viejos!

—¿Han escrito alguna obra para usted? —«Obrá, no. Canciones, sí. Yo hablé en la compañía el fin de fiesta. Para esto me ha escrito Marián un número precioso, que empieza con aires andaluces, sigue con una cartagenera, que canto en su propia salsa; unas notas explican luego la

Semana Santa, suenan y unos tambores y val acercarse el paso; canto mi «saeta», la que yo cantaba a la Virgen del Refugio.

Y María del Rocío Vega—no la niña de la Alfalfa—nos tararea habita su «saeta» favorita, la que cantaba en honor de la Virgen, por haberle devuelto la vista:

Mare mía del Refugio, tú has sido mi interesora, me has devuelto la salud, Hermosísima Señora, que a mis ojos distes luz.

Llevo también—nos dice—otra canción muy linda, del maestro Pantón, y dos canciones orientales del maestro Tolosa. ¡Ah! Y una cosa exclusivamente mía, letra y música. Se titula «Mi guitarra». Para completar números cantaré algunos de ópera, de los que tengo aprendidos: el aria de «Traviata», la cavatina del «Barbero», «Bohémios»... No faltarán números. Pantón quiere hacerme un repertorio netamente español. Yo de estudiar no me canso. Todos los días ensayo con mi profesora, doña Magdalena Díaz, a la que no olvidaré jamás. He adelantado en tres meses con esa señora como si hubiera estudiado un par de años.

En la salida donde celebramos esta charla vemos unas magníficas ampliaciones fotográficas de Castellano.

—¿Esos son los «caffiches»? —Eso son grandes y muchos retratos pequeños.

En todos se ve a la gentil tiple de zarzuela tal cual es, sin retoques. Los que tiene hechos de flamenca van a producir una revolución. Rocío Vega está ahora en el apogeo de su belleza y de sus facultades, y pronto, muy pronto, la niña de la Alfalfa será la artista más querida de los públicos. Y como ese es nuestro deseo, como sevillanos amantes de los artistas de esta tierra, así será. La simpática artista cuenta para triunfar con su preciosa voz y con una modestia excesiva.

A nuestro juicio hace muy bien en debutar fuera de su patria, y venir cuando ya sea profeta. Aquí no lo somos ninguno. Parece que nos complacemos, que nos alegra asistir al fracaso del paisano. Cuando se ha triunfado por ahí, cuando ya el artista tiene nombre, entonces nos volvemos locos, diciéndole a todo el mundo: ¡De Sevilla! ¡Eso es de Sevilla! ¡El que sale de aquí es bueno! Que digamos muy pronto es de la primera tiple de zarzuela María del Rocío Vega, la niña de la Alfalfa.

Galerín.

En la Diputación

Se estudia el nuevo presupuesto

¿Se dice que su administración será muy escrupulosa

Esta mañana, a las once, y a las seis de esta tarde, se han reunido los diputados señores García Ordoñez, Pérez González, Camacho Baños, González Parejo, Mesquita, Hernández, García Rodríguez y otros, con el presidente de la Diputación, ocupados debidamente del presupuesto que ha de regir en el año 1924-25. La depuración de las partidas del antiguo presupuesto, se lleva a cabo después de hacer una comprobación completa de los servicios y necesidades de aquéllas, a fin de llevar nuevas y sanas orientaciones a los presupuestos futuros.

Es criterio cerrado de los diputados que entienden en este asunto, simplificar todo lo posible la administración provincial, aplicando el numerario con entera exactitud a los servicios de Beneficencia y abastecimiento de los mismos, principalmente, para no caer en los antiguos vicios de administración.

De labios de los mismos diputados hemos oído decir que el próximo presupuesto será algo nuevo, que ha de beneficiar francamente a los acogidos en los centros, y que su aplicación se hará céntimo por céntimo.

Mientras no se termine la reforma del presupuesto no se celebrará la Asamblea provincial.

Esta mañana se reunió la Comisión mixta de Reclutamiento, bajo la presidencia del señor López Cepero y con asistencia del

coronel vicepresidente, diputados vocales señores Fontán y Porres, teniente coronel señor Eady, comandantes señores Llaño y Bustillo y el secretario.

Fueron examinados los expedientes de alegación de los mozos últimamente sorteados en la provincia, de los pueblos de Albaida del Aljarafe, Aznalcázar, Benacazón, Carrón de los Céspedes, Castilleja del Campo, Huelva, Pilas, El Ronquillo, Sanlúcar de la Mayor y Villamanrique de la Condesa.

Para mañana están citados los mozos procedentes de los pueblos de Aznalcázar, Castilleja de las Guardas, Espartinas, El Madroño, Olivares, Salteras, Umbrete y Villanueva del Ariscal, que deberán revisar los expedientes de excepciones morales y físicas alegadas.

Vida obrera

La Asociación de trabajadores panaderos convoca a todos los obreros panaderos a una Junta general en nuestro domicilio social, Socorro número 11, mañana 10, a las nueve y cuarto de su noche, donde se discutirá el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Dar cuenta de las gestiones por la Junta directiva llevadas a cabo para solucionar en parte la crisis de trabajo hoy en nuestro gremio. Régimen de organización y talleres.

POLITICA MUNICIPAL

SEGUNDA SESION DEL PLENO

El colegio hispanoamericano

Esta mañana se reunió nuevamente el pleno municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor Vázquez Armero.

Leida por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Seguidamente entró en el orden del día, quedando los concejales enterados de las comunicaciones oficiales recibidas, entre ellas una de la Jefatura de Obras públicas, remitiendo una real orden sobre las obras de pavimentación del Paseo de Colón, acordándose de conformidad con lo establecido en la misma.

El Colegio Mayor Hispano-Americano

Dióse cuenta de una comunicación del Comité ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana, relativo al proyecto de establecer un Colegio Mayor Hispano-Americano en los palacios en construcción de la Plaza de España, y propuesta que sobre el particular formulan en su dictamen los concejales que forman parte de aquél en representación del Ayuntamiento.

El señor Jiménez Fernández celebró los términos en que se habían redactado la moción del Comité y el dictamen de los concejales.

A preguntas hechas por dicho concejal, el alcalde manifestó que por la moción aludida se entregarán al Estado todos los edificios de la Plaza de España, y que el Comité de la Exposición es el primero que se muestra conforme con la referida entrega.

Dadas dichas circunstancias, el señor Jiménez Fernández anunció que votaría en favor del dictamen, puesto que la cuestión económica varía en favor del Ayuntamiento, pues a su parecer están antes la ciudad y el Ayuntamiento que la Exposición.

El alcalde prometió que se iría a la revisión de la fórmula económica que el anterior Ayuntamiento elaboró, no olvidándose que tenemos un formal compromiso contraído con el mundo entero de celebrar la Exposición.

El señor Revilla se mostró en un perfecto acuerdo con el criterio expresado por el señor Jiménez Fernández.

Después de breves frases aclaratorias nuevamente emitidas por este último concejal, quedó aprobado el dictamen.

Donativo al Asilo

Se dió cuenta de una comunicación de los albaceas de la finada doña María Luisa Pereyra, destinando un legado al Asilo de San Fernando.

A propuesta del señor Jiménez Carles se acordó aceptar el legado, que se coloque una lápida en honor de la finada en el Asilo de San Fernando, y que se celebren honras fúnebres solemnes en sufragio del alma de la misma.

Seguidamente se tomó un acuerdo favorable a la enajenación de una parcela sobrante de alineación, en la calle Santa Patronas, no edificable por sí el solar.

Las Ordenanzas municipales

Después dióse lectura a una moción del alcalde, presentando el proyecto de reforma de las Ordenanzas municipales para adaptarlas al Reglamento de Higiene municipal.

El señor marqués de la Reunión de Nueva España pidió que quedara dicha reforma aceptada con un carácter de interinidad, pues la mayoría de los concejales no conocen aquéllas.

El señor Peñalver solicitó que fuera aprobado el dictamen, porque las reformas en el propuestas están determinadas oficialmente en una real orden.

Después de atinadas explicaciones hechas por los señores Salvador Gallardo y marqués de Valencia, quedó aprobada la moción de un modo definitivo.

La cuestión del agua

A continuación conocieron los concejales la moción que publicamos en nuestra edición anterior sobre la cuestión del agua.

El señor Sánchez Delgado dice que por lo que se le expresa en el preámbulo de la moción, habrá necesidad de nuevas obras y la suspensión de las que se celebran, retardándose la solución del problema.

Anunció que por esta circunstancia votaría en contra de la moción.

A nombre de los firmantes de ésta habló el señor Jiménez Fernández, aclarando algunos antecedentes y detalles sobre la cuestión.

Dijo que el acuerdo que se toma hoy no significa obra cosa sino la realización de un trámite legal impuesto por el nuevo Estatuto municipal.

Se refiere a los servicios de agua de la Compañía inglesa y de los Caños de Carmona, abogando por que se reformen, a fin de alcanzar mayor cantidad de agua.

También se ocupó del servicio de agua filtrada, diciendo que debe esperarse al nuevo estudio, pues los médicos entienden que las aguas del río, aunque filtradas, son perjudiciales.

El señor Grajera se ocupó extensamente del particular, apoyando sus razonamientos con juicios técnicos y mostrándose conforme con el dictamen.

Rectificó el señor Sánchez Delgado, abundando en sus anteriores manifestaciones.

El señor Tello afirma que la Empresa ni cumple ni puede cumplir con sus compromisos, ni en cantidad de agua ni en condiciones de potabilidad de la misma.

Estima que debe aprobarse por aclamación el dictamen, pues el problema del agua es primordial a resolver.

Intervino el señor Illanes, afirmando que la Empresa no da más cantidad de agua, no porque no la tiene, sino porque no la sabe recoger, pues mucha parte de la del manantial de las Acañas se desperdicia.

Agregó que lo que se pide hoy no es otra cosa sino poner al Ayuntamiento en condiciones legales para resolver más prontamente el problema.

La moción quedó aprobada por unanimidad.

El señor Fito aplaudió la moción que acababa de aprobarse, excitando el celo de los concejales para que preparen otras semejantes, en bien de la ciudad.

Por unos momentos se levantó la sesión para que los concejales se pusieran particularmente de acuerdo respecto al nombramiento de Comisiones.

Reanudada la sesión, el alcalde dió cuenta del acoplamiento de los concejales a las distintas Comisiones, que no actuarán más que en los días en que funcione el pleno.

Se acuerda que subsistan las Comisiones mixtas que funcionaban.

Las sesiones de la Comisión permanente.

También se acuerda que la Comisión permanente celebre sesiones todos los miércoles, a las once, y mañana, a la misma hora, para resolver los asuntos pendientes.

Ha quedado hoy terminada la reunión del primer período del pleno.

Paseando por la ciudad

Es indudable que la primera autoridad municipal ha demostrado sus buenos propósitos en el arreglo de muchas calles, y sobre todo, en el asfaltado de muchas aceras que estaban en pésimas condiciones y que ahora ofrecen muy buen aspecto.

Por eso, confiados en los plausibles deseos del señor Vázquez Armero, le indicamos el reciente itinerario que se trasladó desde las inmediaciones del Barranco al lado opuesto, cercano al puente de Triana, ofrece un aspecto inmejorable, siendo de imposible acceso al público.

Como el sitio indicado es de gran tránsito, y el armatoste de la gran urbe tiene que dar rodeos para entrar en ellos. A más sería de desear que la indicada vía estuviera mejor alumbrada.

Estamos seguros que el señor Vázquez Armero atenderá estas quejas que recibimos de aquel vecindario, con razón molesto por la tardanza del arreglo de dicha calle obstruccionada por la valla de madera que ha sustituido al tapial, para cuyo derribo se han necesitado muchos años de campaña de Prensa y de buenos deseos de algunos alcaldes.

EN LA UNIÓN GREMIAL

Propagando las excelencias de la Confederación

En el domicilio social de la Unión Gremial celebró anoche el acto organizado por dicha entidad para que sus socios escuchasen la autorizada palabra del presidente de la Confederación Gremial Española, don José Carrillo Pérez, y del secretario, don José Ayats, sobre los progresos de la Confederación desde la última Asamblea celebrada.

Ocupó la presidencia el señor Carrillo Pérez, quien no sólo habló como el presidente de la Unión Gremial, don Cristóbal Losana, y el vocal de la Confederación don José Mole, hicieron uso de la palabra, dando la bienvenida a los señores Carrillo y Ayats, y ensalzando su labor y sus méritos.

El señor Carrillo saludó a los concurrentes en palabras llenas de cordialidad y de entusiasmo.

Dijo que el día era un hombre de voluntad, enamorado de su clase, que esperaba que el pequeño comercio se apresurara a regenerarse, para ocupar el lugar social que le corresponde, pues no está lejano el día en que se lea el comercio que mendigar lo que tiene derecho a disfrutar, y que, libres de egoísmos, se dispongan a trabajar por el bien de la patria.

A continuación habló el señor Ayats, diciendo que, como un enamorado, sufre cuando por incumplimiento no se atiende a las justas aspiraciones de los gremios.

Conjuntamente de la última Asamblea celebrada por la Confederación gremial Española dijo que en ella se había notado una mayor educación cívica y una más extensa amplitud de ideales.

Nosotros — agregó — aspiramos a que el gobierno de nuestro país un Gobierno democrático, pero no de clase, maneje de la nuestra se tratará.

A continuación dio cuenta del resultado de las gestiones realizadas por el Comité de la Confederación Gremial Española cerca de los distintos Gobiernos que han regido los destinos de nuestro país desde la última Asamblea, sobre las Cooperativas, la Ley del Fumero, los alquileres, la venta ambulante, etc.

Dijo a conocer las aspiraciones de la Confederación Gremial Española, de ampliar su idealidad, relacionándose con la Oficina Internacional del Trabajo, y proponiéndose a designar representantes de la Confederación para asistir al Congreso Internacional de las clases medias.

Todo esto obedece al plan amplio que nos hemos trazado.

Y si tenemos un plan extenso — dijo —, ¿cómo hemos de desahuciar a los intereses más reducidos, de horizontes más cercanos?

Por eso hemos venido a Sevilla,

Los Industriales Metalúrgicos

En la última reunión celebrada por la Directiva de la Sociedad Patronal de Industriales Metalúrgicos, se tomaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Primero. Conceder una amplia autorización a la Comisión organizadora del curso de conferencias que se está celebrando, en el deseo de contribuir al fomento de la enseñanza técnica.

Segundo. Que con esta misma finalidad se estimule la asistencia de los obreros metalúrgicos a la Escuela Industrial de Artes y Oficios, mediante la concesión de premios a los alumnos que más se distinguen en el presente curso, que serán distribuidos en la sesión de clausura del citado curso de conferencias.

Tercero. Iniciar las gestiones necesarias con el fin de que la exigida consignación para gastos de material y otras atenciones con que cuenta el mencionado Centro de enseñanza, sea aumentada debidamente en relación a las que tienen concedidas, otras Escuelas de mayor categoría, en poblaciones de mayor importancia, y que al darse cumplimiento a lo ordenado recientemente sobre la separación de las Escuelas Industriales de las de Artes y Oficios, se disponga para ambas, enseñanzas, de los locales necesarios.

Festajeando un ascenso

Con motivo del ascenso a magistrado de Badajoz del digno juez que fue del distrito del Salvador de esta ciudad, don Gustavo Lescure y Sánchez, fue invitado por el personal auxiliar de dicho Juzgado en el restaurant de la Vinícola a un almuerzo, que, segundamente, le será de grata memoria, no sólo por la esplendidez y buen gusto con que fue servido, sino también por la cariñosa ingenuidad con que tanto el homenajeado como los asistentes desahucian algunas horas.

Al terminar el acto dedicaron los invitados a la distinguida esposa del señor Lescure la cesta de flores que adornó la mesa, con tarjeta como motivación del sumptuoso banquete, que terminó abrazando los auxiliares a su siempre inolvidable y querido jefe.

Asistieron don Fernando Garzito y Egozarria, don Castiño Revuelta y Ortiz, don Tomás Romero García, don Rafael Camps Fernández, don Manuel González Alvariz, don Joaquín González Tucha, don José Rodríguez Fernández, don José de los Añes Moreno, don Francisco Palma López y don Fernando López Delgado.

PALACIO DE JUSTICIA Crónica de sucesos

Juzgado de San Román. Se ha comparcido esta mañana la artista de variedades Josefina Bellido, prestando declaración en el sumario que se instruye por sustracción de papeletas de empuje y un montón contra Fernando Bailac, que según parece era amigo de la bella artista y ha desaparecido de Sevilla, sin que hasta la fecha se sepa su paradero.

Ha comparecido Miguel Lozano Chavarri, de cuarenta y seis años, con domicilio en calle Guadalape, uno de los protagonistas del suceso desarrollado anoche en la ciudad vieja, y del cual resultaron heridos Manuel Ruiz Duarte y Manuel Ruiz Ariza.

El Lozano, que fue detenido a raíz del suceso por la guardia de Seguridad, después de ser sometido a un largo interrogatorio, el juez decretó auto de prisión contra él, siendo trasladado desde el Palacio de Justicia a la cárcel.

Juzgado de la Magdalena. Ha prestado declaración en el sumario que, con gran actividad se viene instruyendo, con motivo del hundimiento del puente de la Alhambra, el vecino del citado pueblo Francisco Britancho, padre de una de las víctimas que aún no ha sido encontrada.

También prestaron declaración el contratista de las obras, don Mariano Rodríguez de Torres; el alcalde, don José Herrera, y el cabo de la Guardia civil de aquel pueblo.

Se ha recibido un atestado hecho por la Guardia civil de San Diego, con motivo de la denuncia formulada por Luisa Sánchez Rodríguez, de cuarenta años, viuda, que ha de la casa de huéspedes establecida en calle Marqués de Santa Ana número 27, contra Manuel González, al que acusa de haber sustraído el abrigo a un individuo que se hospedaba en la citada casa, hecho que ocurrió el 29 del pasado mes de Marzo, y de haberle dejado a deber a la denunciante 90 pesetas.

El denunciado ha sido detenido en Jerez de la Frontera, en unión de una joven que le acompañaba, por otro delito ajeno al que se denuncia, y actualmente se encuentra a disposición del Juzgado de primera instancia de Santiago de aquella localidad.

Entiende el Juzgado de la Magdalena en una denuncia hecha por Antonio Jiménez Morillo, de treinta y tres años, con domicilio en ca-

CARTERA DE NOTICIAS

El Guadalquivir — La tregua dada por el temporal de aguas ha evitado que el río siga aumentando su caudal, ya muy considerable en las últimas horas de la anterior madrugada.

Todavía el agua no ha dejado totalmente descubierta el muelle alto, pero ya hay fundadas esperanzas de que esta misma noche quede el río dentro de su cauce, devolviendo la tranquilidad a cuantos sufren grandes perjuicios con estas inundaciones del padre Betis.

El puerto sigue aún cerrado a la navegación.

Enfermos con epistaxis dentro de los ojos. Cura radical, cinco días. Dr. Pastor, oculista. — Lepanto, 7.

Acaban de recibirse los últimos modelos en CALZADOS para primavera, de los que se presentan una muy extensa colección, que merece conocerse.

GRANDES ALMACENES
Viuda de **CARLOS FERNÁNDEZ**
Veázquez, 13 y 15

La Empresa de la Isla de San Fernando (Cádiz), ha vuelto a contratar para el Domingo de Resurrección al espadavillano Andrés Gago.

Gago torseó en aquella plaza el pasado domingo 6.

Dr. Cacace Oculista. Juan Rabadán 22, S. Lorenzo

La señora inquilina de la casa Plasencia, 10, nos ruega hagamos constar que Librada Franco, detenida por sustracción de varias prendas, no era de su servidumbre, pues había sido admitida por varios días para hacer la limpieza y blanqueo de la casa.

Casa SARTOU
Ganizas a medida desde 1 P.ta

En Osuna ha contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Mimi de Alarcón y Morillo, con el conocido industrial de esta plaza don Ramón Castellet Puig.

Una vez efectuada la ceremonia, la feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió en viaje de novecientos con dirección a Madrid, Barcelona y otras ciudades.

Dr. Talegón Medicina. — Partos Espiritu Santo, 29

Hemos recibido una carta de un pariente del desgraciado Facundo Ferré, que hace varios días pereció ahogado en el Guadalquivir, manifestándonos que el hecho ocurrió durante una de las salidas que hizo la víctima del barco al muelle, y que no es cierto que haya visitado a la viuda un representante de la casa MacAndrews, ni que le haya ofrecido cantidad alguna.

Dr. Gómez. — Niños. — Bolsa, 7

GASQUET, SIERPES, 34
Casar recomendada en Optica y Fotografía

En plena juventud ha fallecido ayer, 7, en Guillena, la distinguida señora doña Dolores López Rodríguez, esposa de nuestro querido amigo y colaborador don Celedonio Villa Tejederas, a consecuencia de un ataque fulminante de gripe, que apenas le hizo guardar cama.

Reciba el señor Villa Tejederas, nuestra más sentida condolencia por la inmensa desgracia que sufre.

Dr. González Díez. Huesos y articulaciones, especialista. Rayos X. Masaje con vapor. Corrientes eléctricas. — Argote de Molina, 1, de una a cuatro.

Dr. Ríos Sarmiento. — Enfermedades de pecho. Fernández González 27, 11 y 3

La Sociedad de socorros mutuos «La Reformas» cita a sus asociados a junta general ordinaria, que se celebrará el día 11 del corriente, a las siete y media de la noche, en el Salón Zapico, calle Leonor Dávalos, 17.

Dicha Sociedad ha publicado su balance correspondiente al pasado mes de Marzo, que arroja los siguientes datos:

Enfermos socorridos, 24.
Idemnizaciones satisfechas, pesetas 301,50
Existencias en metálico, en 31 de Marzo:
En el Monte de Piedad, 9.222,10 pesetas.
En la Caja de la Sociedad, 125.
En poder del presidente, 171.
La liquidación de Marzo acusa un

La bandera del Somatén

Subscripción popular iniciada por las damas sevillanas, para costear la bandera al Somatén de Sevilla:

Suma anterior, 368,50 pesetas.

Doña María Alice Roddó de Gómez Quintana, 10 pesetas; don Diego Gómez Quintana, 10; doña Carmen Rubio, 10; doña Antonia García, 10; doña Inés García, 10; doña Amparo Iglesias de Pascual, 5; señora condesa de Campo Rey, 10; doña Eugenia Sanz de León, 10; señora de Sánchez Blanco, 10; señoras Matilde y Concepción Santolín y Rodríguez, 10; señoras Amelia y Celina Pérez Martín, 2; don José Martín, 1; señorita Williams, 2; señoras de Sánchez Pineda, 2; señora viuda de Pardo y señoras de Manrique, 5; señora de Díaz Hidalgo (don P.), 2; señora de Barón (don A.), 5; señora de Rodríguez López (don M.), 2; señora de Parias y González (don J.), 2; señora de González Nicolás (don A.), 2; señora de Conradi (don J. E.), 2; señora de González (don N.), 2; señora de Candau (don F.), 2; señora de Ruiz Ramos (don J.), 10; señorita de García Oviedo, 2; señorita de Esobar y Buiza, 2; señora de Delgado (don J.), 5; señora de Bravo Ferrer (don M.), 5; señoras de Reina (don E. F.), 2; señora condesa de Arriar, 10; señora de Anchariz (don F.), 2; señora de Casal y Migolla (don M.), 5; señora de Hermosa y Kith (don R.), 10; de varias personas, 71; doña Gracia Lasso de la Vega de Solís, 10.

Suma y sigue, 742,50 pesetas.

La suscripción continúa abierta en el domicilio de la señora secretaria-tesorera, marquesa de Valenciano, calle San Vicente 44, así como en el de las demás señoras que componen la Junta.

GOBIERNO CIVIL

Un nuevo concejal

El gobernador no tenía hoy noticias que comunicarnos. Solo nos dio la siguiente: Por incompatibilidad del señor don Pedro Caravaca, designado por la Cámara de Comercio, ha sido nombrado representante a dicha entidad, en sustitución del señor Caravaca, el comerciante don Isacio Contreras.

Un niño cae del tren a la vía

El pasado lunes, al salir de la estación de Carrión de los Espesados el tren correo de Huelva, cayó a la vía, por haber quedado la portezuela con el pestillo sin echar, el niño de siete años Valentín Muñoz Vargas, que iba acompañado de su abuela.

El tren paró en seguida y fue recogida la criatura, siendo asistida por el médico de la Compañía, que viajaba en el mismo tren.

El chico, cuyo estado es grave, siguió en el tren hasta Huelva, donde quedó hospitalizado.

Detenidos por desobediencia

En Bernués han sido detenidos los vecinos Joaquín Ramírez Moreno y Domingo Parra Acevedo, por desobediencia al alcalde, que les había ordenado cubrir con tierra dos caballerías muertas que habían depositado en las afueras y que constituían un foco de infección para el pueblo.

VENGA USTED HOY

No espere a mañana. Compre su calzado en el Bazar Joyería Los de mejor resultado - Los más elegantes Los más económicos

Marinas, 15, 17 y 19 y García de Vinuesa 34

Garantizamos el buen resultado de nuestros Calzados

AVISO UTILISIMO A LOS SOLTEROS

Señorita extranjera, agraciada, iniciales E. G. P., con capital de 200 mil pesetas en fincas urbanas, que rentan doce mil anual, contraería matrimonio con joven pobre, pero de intachable conducta. Condición única, que me compre seranamente un frasco de Misa Gitana o Flores del Parque, que sólo vale 6 pesetas, en la sin rival Casa de las Esencias, Perfumería Inglesa, plaza del Salvador, 22, por ser las Esencias de Moda.

La Casa sin Balcones — O'DONNELL, 34 —

Liquida 5.000 cubos, a 2 pesetas. Máquinas de fotografía, cine Pathé Baby y películas. Inmenso surtido en material fotográfico de todas clases. Bombillas eléctricas, a una peseta.



Fábrica del Abanicos y Sombrillas Casa Rubio (Antigua de Colomina) Sierpes, 66

Túnicas en 4 horas

Se confeccionan a medida para todas las Hermandades. Cinturones, sandalias, medias, botas, capotes, cordones, escudos, etcétera.

Una gorra, un sombrero o una mascota a precio reducido.

Félix Pérez Pinillos Puente y Pellón, 14

Para relojes de oro vea a Ramiro, Sagasta, 22-24



Turismos disponibles para entrega inmediata en la Agencia oficial M. ARTEMAN, S. en C. Sevilla Sierpes, 80 Grandes facilidades de pago

Joyas de ocasión de todas clases, relojes de oro a única casa vendiendo barato. O'DONNELL núm. 26

Marcas las más acreditadas en RELOJES El Cronómetro. Sierpes, 21. Sevilla

ANIS TIERRUCA Elías Herrero. — Sanfander Alante, Celestino García.

Para comprar alhajas baratas, visiten antes esta casa. JOAQUÍN MORALES Francos 33, frente a Velasco

¿Quiere vestir elegante? CASA SUBIRA O'Donnell, 30 y 32

Relojes de pulseras, modelos preciosos, propios para regalos. PEDRO GARCIA SIERPES, 9

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 9

Los Reyes de Rumania no han desistido de su viaje a España, lo han aplazado. Los de Italia llegarán a España el 4 de Junio y el 12 saldrán de Madrid para Córdoba y Sevilla

El conde de Romanones va a prosternarse ante el Papa.

Don Alfonso llegará a Barcelona el lunes y regresará por la noche.

La mañana del Presidente

El general Primo de Rivera recibió esta mañana en su despacho del ministerio de la Guerra al oficial mayor de la Presidencia, subsecretario de Estado, don Alfonso Ruiz de Grijalba, vicepresidente del Consejo de Economía Nacional y a los generales Vázquez, Castro Girona, Jordana y Girón (don Manuel).

El despacho con el Rey. El presidente del Directorio Militar estuvo en Palacio esta mañana, a la hora de costumbre, despachando con el Rey.

Audiencias regias. Después del despacho con el general Primo de Rivera, el Rey recibió una numerosa audiencia militar.

La Reina inaugura una escuela. La Reina doña Victoria, acompañada de la señorita de Carvajal, estuvo esta mañana en la calle de las Aguas, al objeto de inaugurar la cuarenta y nueve escuela de las que es fundadora doña Luz Casanova.

Lo que trae la "Gaceta". El periódico oficial publica en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden nombrando inspector del Trabajo en Cádiz a don Luis Serra, capitán de Artillería.

Real orden resolviendo instancia de don Victoriano Martínez, solicitando que sea suspendida la exacción de la multa impuesta, en liquidación practicada por la Dirección general de Contribuciones, por utilidades sobre el dividendo repartido en 1920 por la Sociedad Hullera de Puertollano.

Real orden disponiendo que en el plazo de tres días los jefes de los Centros dependientes del ministerio de Hacienda remitan relación de los nombres de los empleados subalternos que hayan cumplido sesenta y cinco años, y en el término de quince días que remitan las partidas de nacimiento de los mismos.

Real orden autorizando para su ejecución, durante el actual ejercicio de 1924, y con arreglo al presupuesto, la parte de los presupuestos de diversos servicios aprobados desde el año 1916 al actual, y que estén sin ejecutar.

Disponiendo que se abra una información pública por un período de quince días, a propuesta de la Comisión organizadora de la enseñanza técnica.

Anunciando que el Gobierno de Austria ha acordado retirar de la circulación diferentes emisiones de billetes de Banco. Para efectuar el cambio hay que dirigirse al Banco Nacional.

Juicios y comentarios de periódicos. "El Liberal"

En un artículo de Marcelino Domingo se ocupa el popular colega de las próximas elecciones en Francia, y dice que la campaña realizada por los políticos ha demostrado la necesidad de la existencia de los partidos y la eficacia de su actuación.

"El Sol"

Pide que periódicamente, y con la frecuencia necesaria, se giren inspecciones a los Bancos, fiscalizando sus balances, en evitación de las catástrofes bancarias.

"El Debate"

Se ocupa de la política financiera del Gobierno, y pide que éste sea prógigo en notas oficiales sobre el asunto.

"El Imparcial"

Trata de la emigración, que está entregada al azar, y pide que el Gobierno se ocupe de encan-

El viaje a España de los Reyes de Rumania

Las noticias referentes a la suspensión del viaje de los Reyes de Rumania a España, tendrán en breve confirmación oficial.

Se asegura que la visita tendrá lugar unos meses más tarde.

Disposiciones de Guerra. El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" inserta en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Disponiendo que los jefes y oficiales nombrados delegados gubernativos disfruten las gratificaciones que les correspondan por sus destinos de plantilla.

Creando en el ministerio de la Guerra la inspección técnica de los servicios de higiene del Ejército.

Ordenando que desde el 20 de Mayo al 15 de Junio se realicen en el campamento de Carabanchel ejercicios de tiro, con carros de asalto, dirigidos por el Director de la Escuela Central de Tiro.

Nuevo académico. En la reunión de la Academia de Ciencias Morales, presidida por el señor Sánchez de Toca, se dio cuenta de la propuesta del señor Gasón y Marín, con la firma de varios académicos, para el nombramiento del señor Izabal de académico correspondiente.

Firma del Rey. Madrid 9 (5 t.). En la Presidencia facilitaron la siguiente relación de decretos firmados por el Rey:

Decreto suspendiendo el artículo 15 de la ley provincial, referente a las condiciones necesarias para ser gobernador civil.

Idem concediendo al Centro Gallego de la Habana el título de muy ilustre.

De Justicia: Rehabilitando el título de condesa de San Carlos a favor de doña Mercedes Plaza.

De Estado: Concesión de varias cruces de Isabel la Católica.

De Instrucción: Nombrando caballero de la Orden de Alfonso XII al tenor don Miguel Fleita.

Paccro vuelve a los toros. El novillero Paccro ha decidido volver nuevamente a los toros.

El "affaire" del Banco de Castilla. El Juzgado se inhibe a favor del Supremo.

Madrid 9 (6 t.). Ha sido firmado por el juez del distrito del Hospital, que entiende en el sumario seguido por la quiebra del Banco de Castilla, el auto de inhibición a favor del Tribunal Supremo.

El auto se funda en que uno de los procesados es senador, y, por tanto, la causa es de la competencia del Alto Tribunal.

Una vez el sumario en el Supremo, la Sala de Gobierno designará un magistrado de lo criminal, que con carácter de juez instruirá las diligencias.

Lo primero que ha de resolver es el recurso presentado por los procesados contra el auto de procesamiento.

La representación del Banco y los acreedores siguen celebrando conferencias que parece van por buen camino, sobre la base de la proposición hecha por los acreedores, con ligeras modificaciones del abogado del Banco.

Los interventores del Banco, después de su informe, han presentado un escrito dando cuenta de una compra de libras concertada con un Banco rumano, días antes de la quiebra, la cual no llegó a efectuarse, apareciendo sin justificar sesenta mil pesetas, que fueron desembolsadas para este fin.

Este asunto se atribuye a la intervención de un consejero del Banco rumano, que a su vez tenía cuentas pendientes con otro del de Castilla.

BARCELONA

Regreso del presidente de la Mancomunidad. Barcelona 9 (6 t.). En el expreso de esta mañana regresó a esta capital el presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala.

En el apedero de Gracia le esperaban el gobernador, el capitán general interino, el jefe de Policía interino y otras personalidades.

El señor Sala marchó en automóvil a su domicilio, y a los pocos momentos se dirigió a la Mancomunidad, poseyéndose de su cargo.

Después se reunió con los consejeros, no recibiendo por esta causa a los periodistas.

El viaje del Rey. El general Losada manifestó a los periodistas que el próximo lunes llegará el Rey, en el expreso, para visitar las obras del Palacio Real y la Exposición del Automóvil.

Don Alfonso regresará por la noche a Madrid.

Otras noticias. Según manifestaciones del gobernador, el general Barrera regresará a Barcelona el sábado.

El gobernador de Huesca ha comunicado al de Barcelona que ha sido designada la población de Jaça para que el periodista Puigbó cumpla su destierro, en vez de Ansó, donde primeramente se pensó en mandarle.

En el domicilio de doña Magdalena Bonech penetraron unos ladrones, llevándose ropas y alhajas por valor de diez mil pesetas.

Creo la perjudicada que los ladrones estuvieron en combinación con una criada a la que despidió recientemente.

El expreso de Madrid llegó con una hora de retraso a causa de no encontrarse expedita la vía en la estación de las Salinas, debido a un desprendimiento de tierras.

En su domicilio fué detenido Eusebio Sánchez, que amenazó de muerte a su padre por no darle permiso para contraer matrimonio.

MARRUECOS. ZONA DE MELILLA. Dispersando al enemigo.

Melilla.—Las baterías de la posición de Azru dispersaron con sus disparos grupos rebeldes que construían defensas en las proximidades.

También se hizo fuego sobre el enemigo desde la posición de Afarrun, contra algunos grupos que trataban de ocultarse en los barrancos.

Igualmente fueron dispersados grupos enemigos que trataban de hostilizar a las fuerzas que vivan en el collado de Tizzi-Assa.

Por último, las baterías de la posición Benítez, dispararon contra el enemigo, que hostilizaba la avanzadilla.

Vista de una causa. La varada a del "España". Cartagena.—Ayer comenzó a bordo del acorazado "Jaime I", el Consejo de guerra de oficiales generales para esclarecer las responsabilidades que puedan derivarse del encallamiento del acorazado "España" en el Cabo Tres Forcas.

Se dió lectura al sumario, que es extensísimo, a la declaración de los procesados y a la de los jefes, oficiales y tropa.

Todos coincidieron en que la falta de estudio de las corrientes variables y la niebla, fueron la causa de la catástrofe, no obstante haber adoptado todas las precauciones para navegar en dichas condiciones.

Los radios recibidos en el "España", aseguraban que el Cabo Tres Forcas estaba libre de niebla.

Los informes de los técnicos aseguran que se hizo todo lo posible para evitar la catástrofe.

artículo 103 de la ley de Marina y en el 185 del Código de Justicia. Finalmente se leyó la hoja de servicio del comandante, que es brillantísima.

La causa quedó concluida para sentencia.

PROVINCIAS. La odisea de unos naufragos. Gijón.—Con carga de grano ha fundeado en este puerto el buque juglés "Sdarligch", a cuyo bordo vienen siete naufragos del laúd portugués "Bella Vista".

Dicha embarcación salió de Lisboa para Funchal, con cargamento de sal, y al llegar a cuatro millas del cabo Roca, el temporal le abrió una vía de agua.

La tripulación trabajó durante toda la noche en la reparación de la avería, y ante la imposibilidad de arreglarla, tuvo que abandonar el laúd en dos barcas.

Los siete naufragos llegados ocupaban una de las barcas y fueron recogidos después de mil penalidades por el vapor inglés. Suponen que los que ocupaban la otra serían recogidos por otro barco de la misma nacionalidad que los habrá conducido a Inglaterra.

Los naufragos, después de atendidos, fueron pasaportados para su país.

Los obreros ante el nuevo Estatuto. Bilbao.—En el Centro obrero de la calle de San Francisco se reunieron los Comités socialista y de la Unión General de Trabajadores, para conocer los acuerdos adoptados en Madrid por la Unión general, en relación con el nuevo Estatuto municipal.

El delegado enviado por Vizcaya dió cuenta del resultado de aquella reunión, aprobándose su gestión.

La Asamblea de riegos del Alto Aragón. Huesca.—Se reunió la Asamblea de riegos del Alto Aragón, acordando pedir la ejecución de obras suplementarias.

Se aprobaron varias conclusiones y se acordó que una Comisión vaya a Madrid para gestionar la aplicación de dichos acuerdos cerca del Directorio.

Entrega oficial del "Cristóbal Colón". Ferrol.—Mañana hará entrega oficial la Constructora Naval del nuevo trasatlántico "Cristóbal Colón".

A bordo del buque se celebrará un banquete, al que asistirán los ingenieros que han dirigido la construcción y las autoridades de Marina.

Orden de zarpar. Ferrol.—Ha recibido orden de zarpar inmediatamente el acorazado "Alfonso XIII", que se encuentra en este puerto.

Arrollado por el tren. Valencia.—Cerca de la estación de Catarroja un tren de la línea del Norte arrolló al niño de trece años Vicente Rage, causando lesiones gravísimas.

Se teme que fallezca. Hallazgo de un cadáver. Valencia.—En el Turia ha aparecido el cadáver del niño Juan Antonio Saperes, que se cayó al río en un descuido.

EXTRANJERO. Descubrimiento de un complot. París.—Según telegrama recibido, se sabe que la policía finlandesa ha descubierto un vasto complot bolchevique, incautándose de un importante depósito de armas y municiones.

Rom: no nos será recibido por el Papa. Roma.—El Papa recibirá en audiencia al conde de Romanones, con su esposa y su hijo el marqués de Villabrágima.

Dimisión del jefe del Gobierno de Africa del Sur. Londres.—Comunica de El Cabo que el general Smuts, primer ministro del Africa del Sur, ha presentado su dimisión. Funda su actitud en la derrota en la elección de Waggstone del candidato del partido sudáfricano, del que es jefe el general Smuts.

Se cree que, a consecuencia de esta dimisión, el príncipe de Gales, que esperaba visitar el dominio de Africa del Sur en el mes de Mayo próximo, suspenderá su viaje.

Cumpliendo un Tratado. París.—Las autoridades rumanas han evacuado y entregado a Yugoslavia cuatro pueblos y dos islas en el Danubio, dando cumplimiento a lo acordado en el Tratado de rectificación de fronteras.

El Rey de Bélgica, enfermo. Bruselas.—El Rey de Bélgica guarda cama a consecuencia de un ataque de gripe.

Choque de vapores en el Escalda. París.—Telegrafían de Bruselas a "Le Matin" anunciando que los vapores "West Suskip", americano, procedente de Boston, y "Sierra Grande", belga, que se dirigía a Amberes, han chocado en el Escalda.

El "Sierra Grande", cuyo casco obstruye parcialmente el paso denominado Bath, se fué a pique a consecuencia del choque.

Las tripulaciones de ambos buques lograron salvarse.

Contra el Ku-Klux-Klan.—Un encuentro sangriento. Lilly (Pensylvania).—Los miembros de la secta conocida con el nombre de Ku-Klux-Klan, han tenido un sangriento encuentro con los habitantes de esta ciudad, hartos de sus prácticas, resultando cuatro muertos y once heridos. La Policía practicó cuarenta detenciones.

El general Metaxas en Atenas. Atenas.—El jefe monárquico, general Metaxas, ha llegado a esta capital. Poco después de su llegada pronunció un discurso, en el que puso de relieve la necesidad de que se restablezca la soberanía del pueblo y evitar las ingerencias de los militares en cuestiones políticas.

El pan y el petróleo bajan de precio en París. París.—En vista de que la harina ha tenido una baja de precio, la Comisión encargada de fijar el del pan ha acordado que el kilo de éste sea vendido a 1,20 francos.

El ministro de Comercio ha anunciado que merced a gestiones realizadas cerca del presidente de la Cámara Sindical del Petróleo, este líquido bajará de precio cinco francos por hectólitro y la esencia diez francos, también por hectólitro.

Agitación de los labradores en Rusia. París.—Varios periódicos publican informaciones de Rusia, según las cuales los labradores, amotinados contra los recaudadores de impuestos bolcheviques, han asesinado a treinta agentes.

Después, grupos de trabajadores agrícolas, destruyeron en Chernigor y otros sitios las oficinas de recaudación de impuestos.

Se añade en las referidas informaciones que la agitación agrícola es muy grande en Rusia y que los labradores se niegan al pago de nuevos impuestos, establecidos por el Gobierno bolchevique.

El viaje de los Reyes de Italia a España. Los soberanos desembarcarán en Barcelona.—Visitarán Sevilla y otras capitales. Roma.—El día 4 de Junio, escoltados por la escuadra italiana y por la española que saldrá a su encuentro, llegarán a Barcelona los Reyes de Italia, acompañados del Presidente Mussolini.

A bordo de uno de los acorazados españoles irá un infante de la Casa Real, para dar la bienvenida en nombre de los Reyes a los Soberanos italianos.

Estos visitantes la ciudad condal y entre las diferentes fiestas que se preparan en su honor, figura una que se celebrará en Monserrat, donde tendrá lugar un homenaje a la bandera por todos los somatenes de Cataluña.

Probablemente se alojaran en el Palacio Real que se está terminando de construir.

Aún no está decidido si los Reyes de España irán a Barcelona para recibir a los de Italia.

El día 5, por la noche, saldrán éstos con dirección a Madrid, donde llegarán el 6, por la mañana.

Se dirigirán directamente a Palacio, ante el cual se verificará un desfile militar.

Los soberanos de Italia visitarán Madrid, Toledo y El Escorial.

También se habla de un festival hippico en Aranjuez y de unas maniobras militares en Carabanchel.

El día 12, por la noche, saldrán para Andalucía y visitarán Córdoba, Sevilla y Granada.

Se estancia en España durará unos quince días, y el 17 ó el 18, embarcarán para regresar a Italia.

Aún no se sabe si lo harán en Cádiz ó en Valencia.

Calzados Bazar Nacional SIERPES, 63. No hay casa que compita en clases ni precios. Construcción manual. Recibidos 25 modelos. Gran chí, zapatos señora, charol primera, desde 20 pesetas, y en caballero, zapatos primera calidad, color moda, desde 22,50 pesetas. Sierpes, 63 (esquina a Moza).

R. I. + P. A. EL SEÑOR D. Fernando Ariza de la Rosa Falleció el 9 de Abril, a las cuatro de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos. Sus hermanos, D. Enrique, D. Carmen y D. Manuel; hermano político, D. Diego Rosado; sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia, Ruegan a sus amistades se sirvan asistir al entierro de su cadáver al cementerio de San Fernando el día 10 del corriente, a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos. El duelo recibe en la casa mortuoria y despide en el Cementerio. Vivil: Trajano, 25.

R. I. + P. A. Don Victor Ceña Almarza Del comercio de esta plaza viudo que fué de DOÑA CARMEN PARDO RAMOS Falleció el día 7 del corriente, a la edad de 54 años. Su hijo, don Manuel Ceña Pardo; sus hermanos, don Ciriacó, don Jacinto y doña Andrea (ausente); hermano político, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amistades le encomienden a Dios y asistan al funeral que se ha de celebrar a las once de la mañana del día 10, en la parroquia de San Gil. El duelo recibe y despide en dicha Parroquia. No se reparten esuelas.

LA BOLSA Comisaría Algodonera del Estado

Table with market prices for various goods like Interior, Exterior, Amort, etc. under the heading 'Cierres Madrid' and 'Bolsa Barcelona'.

Comisaría Algodonera del Estado

Aviso oficial. Se pone en conocimiento de los agricultores que el plazo de admisión de solicitudes de semilla de algodón se ha prorrogado hasta el 15 del corriente. También se comunica a todos aquellos que han firmado la solicitud y no hayan recibido todavía la semilla, se dirijan a los alcaldes de los pueblos respectivos, quienes la tendrán a su disposición por haberse sido enviada por esta Delegación. Asimismo, los agricultores que residen en Sevilla ó tienen sus fincas cerca, pueden pasar por estas oficinas, calle Alfonso XII número 14, a recoger el vale con que se le entregará la semilla en almacén. Sevilla 1 de Abril de 1924. El delegado general, Juan Olivert Serra.

Llegada de viajeros

En los distintos trenes que a diario llegan a nuestra capital, van llegando buen número de viajeros, con objeto de presenciar nuestra remembrada Semana Santa.

Ni que decir tiene que algunos se dedican a la visita de nuestros principales monumentos, y otros a recorrer los distintos establecimientos. Debido a su mucha popularidad, uno de los más favorecidos con estas visitas es el gran establecimiento de nuestro querido amigo José López, de calle Puente y Pellón, 19.

De estas visitas salen todos contentos, después de adquirir algunos de los artículos que esta célebre casa expende, tales como los preciosos cuchillos de mesa y de cocina, tijeras, navajas de afeitar y piedras para las mismas, etc., etc.

Como esta casa cuenta con un gran taller electrodoméstico, así como en la sucursal de calle Reina, 13, también se traen los forasteros sus herramientas para que en los citados talleres de calle Regina, 13, y Puente y Pellón, 19, se las delen como López acostumbra: "Completamente nuevas."

Especialidad en toda clase de comestibles.

"EL ISTMO" Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

Tharra y Compañía (S. en C.) SEVILLA

Para New-York El vapor Cabo Creux se hallará cargado en nuestro puerto hasta el día 11 del corriente, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente. Se despacha en el escritorio de sus consignatarios, HIJOS DE JOAQUIN DE HARO, calle de Tomás de Barra número 20.

Suscribase a 2 plias. al mes El Liberal

LEA USTED MANANA El Liberal

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA 10

El general Primo de Rivera dice que tiene ya una lista de gobernadores civiles. Pero se reserva los nombres. Sin embargo, se cree seguro que a Sevilla vendrá el señor Muñoz Lorente.-El Directorio ha autorizado la manifestación obrera del 1.º de Mayo.-Ha vuelto a reproducirse el fenómeno geológico de Monachil.

Información de la Presidencia

Hablando con el Presidente

Se autorizará la manifestación del 1.º de Mayo

Madrid 9 (11-30 n.) A las seis y cuarto llegó el general Primo de Rivera a su despacho oficial. Ya les habrán dado a ustedes una nota con la firma de hoy—dijo a los periodistas.—En efecto—le contestaron—Figura en ella el decreto suspendiendo las condiciones que la ley provincial exige para el cargo de gobernador civil. El marqués de Estella les contestó: Era natural, porque tratándose de un régimen provisional había que evitar toda clase de dificultades. Los periodistas le preguntaron si había ya nombres, y el marqués de Estella, les contestó:—Tengo aquí una lista; pero todavía no están nombrados. La primera hornada será de diez. Esta noche—continuó—cenaremos en el saloncillo del teatro Real varios amigos con el señor Fleta, para festejar el haber sido éste condecorado con la cruz de Alfonso XII. Después, el tenor cantará algunas jotas. Un periodista preguntó al Presidente si era cierto que le iba a visitar una comisión de la Unión General de Trabajadores para pedirle permiso con el fin de celebrar la acostumbrada manifestación obrera del primero de Mayo. El marqués de Estella confirmó la noticia y añadió:—Mañana pienso publicar una nota sobre este asunto y sobre el acuerdo adoptado por la sociedad El Sítio, de Bilbao, de no celebrar este año la tradicional manifestación del 2 de Mayo, para conmemorar el levantamiento del sitio que a la villa pusieron las huestes de don Carlos. No había inconveniente alguno para que se celebrara—prosiguió. Nosotros consideramos este como un hecho glorioso, al cual contribuyó el Ejército liberal. No hay duda de que por mucha gente se nos atribuya mayor intransigencia de la que en realidad tenemos. También dijo el Presidente que daría facilidades para que se celebrara con brillantez el descubrimiento de la lápida que con el nombre de Pi y Margall se ha colocado en la Gran Vía, considerando que el ilustre patriota fué una gloria nacional.

Lo tratado en Consejo

El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche. El general Vallespina manifestó que a la reunión había asistido el subsecretario de Trabajo, el cual llevó varios expedientes de trámite de su departamento. Después el señor Anús dio lectura a un proyecto de decreto referente al suministro de electricidad, gas y agua, que afecta a los precios y a la forma en que han de efectuarse las operaciones de verificación y comprobación de dichos fluidos. El proyecto—añadió—es el resultado de un minucioso estudio que demuestra la competencia de su autor sobre la materia. También examinó el Consejo varios expedientes de indulto de pena de muerte, que habrán de someterse a la sanción de la regia prerrogativa en el acto de la Adoración de la Cruz el Viernes Santo. Interrogado el general Vallespina acerca de si el Consejo había tratado de los nombramientos de nuevos gobernadores, contestó negativamente.

Visita de una Comisión

Una Comisión de la Cámara de Comercio de Tetuán visitó esta noche al marqués de Estella y a varios generales del Directorio, para interesarlos acerca de varias cuestiones que afectan a la zona occidental de nuestro protectorado en Marruecos. Lo que pide la Unión General de Trabajadores Una representación de la Unión General de Trabajadores, de la que formaban parte Sabarot, Tomás

La negociación sobre moneda extranjera

Por referencias autorizadas se sabe que mañana insertará el «Gaceta» una nueva disposición relacionada con las operaciones sobre moneda extranjera. El Gobierno, y especialmente el departamento de Hacienda, se ha basado para publicar esta disposición en el dictamen de la Comisión designada para el estudio de dicho problema, y de la que forman parte el subgobernador del Banco de España, el conde de los Gaytanes y el síndico del Colegio de Agentes de Bolsa de Madrid. Las reglas que establecerá el departamento de Hacienda en la nueva real orden aclaran y modifican las disposiciones que fueron dictadas con carácter urgente en Marzo último. Al dictamen formuló voto particular el síndico del Colegio de Agentes de Cambio, por no estar conforme con lo aprobado por la mayoría de la Comisión, entendiendo que pudiera facilitar las especulaciones que se tratan de evitar.

Fallo absolutorio

Se ha confirmado que el fallo del Supremo de Guerra en la causa contra cinco comunistas y el soldado Palacios fué absolutorio. La Sala acordó también que no proceda imponer ninguna sanción al abogado señor Albornoz, contra el que se había producido una queja por falta de cortésia. Respecto a la carta del jefe de los comunistas de Bilbao, por la cual se pedía la apertura de nuevo proceso, acordó remitirla al auditor de la sexta región, para que informe.

Inauguración en el Museo de Sevilla de la Sala Villegas

En la próxima semana se inaugurará en el Museo de Sevilla la sala dedicada en éste al ilustre pintor don José Villegas. Invitada para asistir a la inauguración de dicha sala, marchará el viernes a Sevilla la viuda de aquel artista, donante de los cuadros que han de figurar en el Museo. Miguel Muñoz habló, pronunciando sentidas frases, y manifestó que dirigiera un telegrama al señor Unamuno, dándole cuenta del estreno y éxito de su drama, pues como todos sabían, aquél se encuentra en el destierro.

Un banquete

Los amigos y admiradores que en Madrid tiene el distinguido escritor y diplomático don Alfonso Reyes, secretario de la Legación de México, están organizando un banquete en honor de éste, con motivo de haber sido nombrado ministro de su país en Buenos Aires. La Comisión organizadora la forman notables artistas y literatos.

Se reúne la Comisión permanente del Municipio

Hoy se reunió en el Ayuntamiento la Comisión permanente, presidida por el alcalde. Se aprobó el presupuesto del interior y del ensanche para los ejercicios de 1924 y 1925. Se dió cuenta de una comunicación del presidente de la Diputación provincial interesando de la Corporación que realizara el concierto con la Empresa de la plaza de toros. Se ocupó también del nuevo Estatuto municipal, y se convino ceder el teatro Español a la Unión Patriótica de Madrid, para que dé en él conferencias sobre dicho Estatuto.

Sufragios

Con motivo de cumplirse el novenario de la muerte del ex ministro señor Navarro Reverter, se celebrará hoy en las iglesias de San José y San Sebastián solemnes funerales por el alma de aquél.

El abastecimiento de carne

El comandante Bahamonde, jefe de la sección de Abastos del Gobierno civil, ha regresado de Galicia adonde fué para resolver el problema de abastecimiento de carne. Se muestra reservado y nada quiere decir hasta que no se entreviste con el señor Primo de Rivera; pero parece que las impresiones que trae son favorables. Los ganaderos se muestran propicios a enviar directamente el ganado, suprimiendo los intermediarios.

Desde Córdoba Hundimiento en una casa.— Varias víctimas.

Córdoba 9 (9 n.) A las ocho de la noche, cuando mayor era la afluencia de público en las calles Gondomar y Jesús María, se oyó gran estrépito que procedía de la casa número 6 de la última de las calles citadas. Se habían hundido los techos de dos grandes habitaciones ocupadas por la familia del camarero Francisco Pastor. En el momento de la catástrofe se hallaban en las habitaciones la madre del camarero, María Vázquez, anciana de setenta años, y los hijos de aquél María Pastor Arévalo, de 21 años; Antonia, de 18, y Juanito, de cinco meses. Este último, que dormía en la cama, resultó ileso. Según el informe emitido, el acazador será puesto en breve a flote. Para facilitar la operación, todos los cañones de grueso calibre, una vez desmontados, serán arrojados al mar, de donde serán después extraídos por una escuadrilla de submarinos. Una vez puesto a flote el «España», será llevado a Cartagena, para reparar las averías que tiene.

La negociación sobre moneda extranjera

Por referencias autorizadas se sabe que mañana insertará el «Gaceta» una nueva disposición relacionada con las operaciones sobre moneda extranjera. El Gobierno, y especialmente el departamento de Hacienda, se ha basado para publicar esta disposición en el dictamen de la Comisión designada para el estudio de dicho problema, y de la que forman parte el subgobernador del Banco de España, el conde de los Gaytanes y el síndico del Colegio de Agentes de Bolsa de Madrid. Las reglas que establecerá el departamento de Hacienda en la nueva real orden aclaran y modifican las disposiciones que fueron dictadas con carácter urgente en Marzo último. Al dictamen formuló voto particular el síndico del Colegio de Agentes de Cambio, por no estar conforme con lo aprobado por la mayoría de la Comisión, entendiendo que pudiera facilitar las especulaciones que se tratan de evitar.

Fallo absolutorio

Se ha confirmado que el fallo del Supremo de Guerra en la causa contra cinco comunistas y el soldado Palacios fué absolutorio. La Sala acordó también que no proceda imponer ninguna sanción al abogado señor Albornoz, contra el que se había producido una queja por falta de cortésia. Respecto a la carta del jefe de los comunistas de Bilbao, por la cual se pedía la apertura de nuevo proceso, acordó remitirla al auditor de la sexta región, para que informe.

Inauguración en el Museo de Sevilla de la Sala Villegas

En la próxima semana se inaugurará en el Museo de Sevilla la sala dedicada en éste al ilustre pintor don José Villegas. Invitada para asistir a la inauguración de dicha sala, marchará el viernes a Sevilla la viuda de aquel artista, donante de los cuadros que han de figurar en el Museo. Miguel Muñoz habló, pronunciando sentidas frases, y manifestó que dirigiera un telegrama al señor Unamuno, dándole cuenta del estreno y éxito de su drama, pues como todos sabían, aquél se encuentra en el destierro.

Un banquete

Los amigos y admiradores que en Madrid tiene el distinguido escritor y diplomático don Alfonso Reyes, secretario de la Legación de México, están organizando un banquete en honor de éste, con motivo de haber sido nombrado ministro de su país en Buenos Aires. La Comisión organizadora la forman notables artistas y literatos.

Se reúne la Comisión permanente del Municipio

Hoy se reunió en el Ayuntamiento la Comisión permanente, presidida por el alcalde. Se aprobó el presupuesto del interior y del ensanche para los ejercicios de 1924 y 1925. Se dió cuenta de una comunicación del presidente de la Diputación provincial interesando de la Corporación que realizara el concierto con la Empresa de la plaza de toros. Se ocupó también del nuevo Estatuto municipal, y se convino ceder el teatro Español a la Unión Patriótica de Madrid, para que dé en él conferencias sobre dicho Estatuto.

Sufragios

Con motivo de cumplirse el novenario de la muerte del ex ministro señor Navarro Reverter, se celebrará hoy en las iglesias de San José y San Sebastián solemnes funerales por el alma de aquél.

Desde Córdoba Hundimiento en una casa.— Varias víctimas.

Córdoba 9 (9 n.) A las ocho de la noche, cuando mayor era la afluencia de público en las calles Gondomar y Jesús María, se oyó gran estrépito que procedía de la casa número 6 de la última de las calles citadas. Se habían hundido los techos de dos grandes habitaciones ocupadas por la familia del camarero Francisco Pastor. En el momento de la catástrofe se hallaban en las habitaciones la madre del camarero, María Vázquez, anciana de setenta años, y los hijos de aquél María Pastor Arévalo, de 21 años; Antonia, de 18, y Juanito, de cinco meses. Este último, que dormía en la cama, resultó ileso. Según el informe emitido, el acazador será puesto en breve a flote. Para facilitar la operación, todos los cañones de grueso calibre, una vez desmontados, serán arrojados al mar, de donde serán después extraídos por una escuadrilla de submarinos. Una vez puesto a flote el «España», será llevado a Cartagena, para reparar las averías que tiene.

La negociación sobre moneda extranjera

Por referencias autorizadas se sabe que mañana insertará el «Gaceta» una nueva disposición relacionada con las operaciones sobre moneda extranjera. El Gobierno, y especialmente el departamento de Hacienda, se ha basado para publicar esta disposición en el dictamen de la Comisión designada para el estudio de dicho problema, y de la que forman parte el subgobernador del Banco de España, el conde de los Gaytanes y el síndico del Colegio de Agentes de Bolsa de Madrid. Las reglas que establecerá el departamento de Hacienda en la nueva real orden aclaran y modifican las disposiciones que fueron dictadas con carácter urgente en Marzo último. Al dictamen formuló voto particular el síndico del Colegio de Agentes de Cambio, por no estar conforme con lo aprobado por la mayoría de la Comisión, entendiendo que pudiera facilitar las especulaciones que se tratan de evitar.

Fallo absolutorio

Se ha confirmado que el fallo del Supremo de Guerra en la causa contra cinco comunistas y el soldado Palacios fué absolutorio. La Sala acordó también que no proceda imponer ninguna sanción al abogado señor Albornoz, contra el que se había producido una queja por falta de cortésia. Respecto a la carta del jefe de los comunistas de Bilbao, por la cual se pedía la apertura de nuevo proceso, acordó remitirla al auditor de la sexta región, para que informe.

Inauguración en el Museo de Sevilla de la Sala Villegas

En la próxima semana se inaugurará en el Museo de Sevilla la sala dedicada en éste al ilustre pintor don José Villegas. Invitada para asistir a la inauguración de dicha sala, marchará el viernes a Sevilla la viuda de aquel artista, donante de los cuadros que han de figurar en el Museo. Miguel Muñoz habló, pronunciando sentidas frases, y manifestó que dirigiera un telegrama al señor Unamuno, dándole cuenta del estreno y éxito de su drama, pues como todos sabían, aquél se encuentra en el destierro.

Un banquete

Los amigos y admiradores que en Madrid tiene el distinguido escritor y diplomático don Alfonso Reyes, secretario de la Legación de México, están organizando un banquete en honor de éste, con motivo de haber sido nombrado ministro de su país en Buenos Aires. La Comisión organizadora la forman notables artistas y literatos.

Se reúne la Comisión permanente del Municipio

Hoy se reunió en el Ayuntamiento la Comisión permanente, presidida por el alcalde. Se aprobó el presupuesto del interior y del ensanche para los ejercicios de 1924 y 1925. Se dió cuenta de una comunicación del presidente de la Diputación provincial interesando de la Corporación que realizara el concierto con la Empresa de la plaza de toros. Se ocupó también del nuevo Estatuto municipal, y se convino ceder el teatro Español a la Unión Patriótica de Madrid, para que dé en él conferencias sobre dicho Estatuto.

Sufragios

Con motivo de cumplirse el novenario de la muerte del ex ministro señor Navarro Reverter, se celebrará hoy en las iglesias de San José y San Sebastián solemnes funerales por el alma de aquél.

Desde Córdoba Hundimiento en una casa.— Varias víctimas.

Córdoba 9 (9 n.) A las ocho de la noche, cuando mayor era la afluencia de público en las calles Gondomar y Jesús María, se oyó gran estrépito que procedía de la casa número 6 de la última de las calles citadas. Se habían hundido los techos de dos grandes habitaciones ocupadas por la familia del camarero Francisco Pastor. En el momento de la catástrofe se hallaban en las habitaciones la madre del camarero, María Vázquez, anciana de setenta años, y los hijos de aquél María Pastor Arévalo, de 21 años; Antonia, de 18, y Juanito, de cinco meses. Este último, que dormía en la cama, resultó ileso. Según el informe emitido, el acazador será puesto en breve a flote. Para facilitar la operación, todos los cañones de grueso calibre, una vez desmontados, serán arrojados al mar, de donde serán después extraídos por una escuadrilla de submarinos. Una vez puesto a flote el «España», será llevado a Cartagena, para reparar las averías que tiene.

La negociación sobre moneda extranjera

Por referencias autorizadas se sabe que mañana insertará el «Gaceta» una nueva disposición relacionada con las operaciones sobre moneda extranjera. El Gobierno, y especialmente el departamento de Hacienda, se ha basado para publicar esta disposición en el dictamen de la Comisión designada para el estudio de dicho problema, y de la que forman parte el subgobernador del Banco de España, el conde de los Gaytanes y el síndico del Colegio de Agentes de Bolsa de Madrid. Las reglas que establecerá el departamento de Hacienda en la nueva real orden aclaran y modifican las disposiciones que fueron dictadas con carácter urgente en Marzo último. Al dictamen formuló voto particular el síndico del Colegio de Agentes de Cambio, por no estar conforme con lo aprobado por la mayoría de la Comisión, entendiendo que pudiera facilitar las especulaciones que se tratan de evitar.

Fallo absolutorio

Se ha confirmado que el fallo del Supremo de Guerra en la causa contra cinco comunistas y el soldado Palacios fué absolutorio. La Sala acordó también que no proceda imponer ninguna sanción al abogado señor Albornoz, contra el que se había producido una queja por falta de cortésia. Respecto a la carta del jefe de los comunistas de Bilbao, por la cual se pedía la apertura de nuevo proceso, acordó remitirla al auditor de la sexta región, para que informe.

Inauguración en el Museo de Sevilla de la Sala Villegas

En la próxima semana se inaugurará en el Museo de Sevilla la sala dedicada en éste al ilustre pintor don José Villegas. Invitada para asistir a la inauguración de dicha sala, marchará el viernes a Sevilla la viuda de aquel artista, donante de los cuadros que han de figurar en el Museo. Miguel Muñoz habló, pronunciando sentidas frases, y manifestó que dirigiera un telegrama al señor Unamuno, dándole cuenta del estreno y éxito de su drama, pues como todos sabían, aquél se encuentra en el destierro.

Un banquete

Los amigos y admiradores que en Madrid tiene el distinguido escritor y diplomático don Alfonso Reyes, secretario de la Legación de México, están organizando un banquete en honor de éste, con motivo de haber sido nombrado ministro de su país en Buenos Aires. La Comisión organizadora la forman notables artistas y literatos.

Se reúne la Comisión permanente del Municipio

Hoy se reunió en el Ayuntamiento la Comisión permanente, presidida por el alcalde. Se aprobó el presupuesto del interior y del ensanche para los ejercicios de 1924 y 1925. Se dió cuenta de una comunicación del presidente de la Diputación provincial interesando de la Corporación que realizara el concierto con la Empresa de la plaza de toros. Se ocupó también del nuevo Estatuto municipal, y se convino ceder el teatro Español a la Unión Patriótica de Madrid, para que dé en él conferencias sobre dicho Estatuto.

Sufragios

Con motivo de cumplirse el novenario de la muerte del ex ministro señor Navarro Reverter, se celebrará hoy en las iglesias de San José y San Sebastián solemnes funerales por el alma de aquél.

Revolución en Turquía

Londres.—Según un despacho de la Agencia Reuter, en el Turquía ha estallado la revolución, provocada por oficiales del anterior régimen. Los rebeldes, perfectamente organizados por dichos oficiales, disponen de cañones y ametralladoras. También cuentan con 23.000 hombres de caballería. Se dice que han ocupado la ciudad de Fergona. Noticias de Portugal Lisboa.—A consecuencia de las torrenciales lluvias caídas en los últimos días, han vuelto a crecer las aguas del Tago, que han inundado, al desbordarse, la región de Ribadego, causando graves destrozos en los campos y en las carreteras.

Noticias de Portugal

Lisboa.—A consecuencia de las torrenciales lluvias caídas en los últimos días, han vuelto a crecer las aguas del Tago, que han inundado, al desbordarse, la región de Ribadego, causando graves destrozos en los campos y en las carreteras. Hallazgo en París de una carta geográfica del siglo XV París.—El conservador de la Biblioteca Nacional, M. Ronciere, ha dado cuenta a la Academia de Inscripciones del descubrimiento de una carta geográfica del siglo XV, que hasta ahora estaba clasificada como portuguesa, y que se cree fué la inspiradora del viaje de Cristóbal Colón. La Tierra está representada como una isla que envuelve cuatro océanos, describiéndose la costa africana hasta el Cabo de Buena Esperanza. La carta geográfica está hecha en España, probablemente en visperas del viaje de Colón. La Cámara italiana Roma.—En virtud del resultado de las elecciones, la Cámara italiana quedará formada de la siguiente manera: Ministeriales, 375; 40 populistas, 17 liberales demócratas, 12 opositoristas, 11 demócratas, 22 socialistas maximalistas, 17 comunistas y 16 de diversos matices. Los socialistas han perdido 66 puestos; los demócratas, 57; los maximalistas, 18, y los eslavos, 2.

Noticias de Alicante

Alicante.—En el pueblo de Monovar riñeron Juan Nicolás, de veintitrés años de edad, pastor de oficio, y el guarda jurado Juan Pérez, de cuarenta y cuatro. Nicolás resultó gravemente herido de un garrotazo que le dió en la cabeza el guarda, y éste también con heridas de gravedad, producidas por las pedradas que recibió del pastor. La joven de veintitún años, Dolores Herrera, se arrojó por un balcón de su domicilio a la calle, produciendo se graves lesiones. Un individuo llamado José Pallá, penetró en un cine, quedándose dormido. Cuando se despertó notó que le habían robado cuanto llevaba en los bolsillos. Intento de suicidio Almería.—Desde su domicilio intentó suicidarse el conocido concejal don Manuel Oña, amarrándose fuertemente un pañuelo al cuello. Condena de los autores del crimen de Pizarriño del Cerro Huelva.—La Audiencia ha dictado sentencia condenando a la pena de muerte a María del Dolor Volante Bernabé, por el crimen de Pizarriño del Cerro, cuya vista se celebró el sábado último, y a la de cadena perpetua al sobrino del interfecto, autor del crimen, Manuel Leandro.—Pape de la Rábida.

Intento de suicidio

Almería.—Desde su domicilio intentó suicidarse el conocido concejal don Manuel Oña, amarrándose fuertemente un pañuelo al cuello. Condena de los autores del crimen de Pizarriño del Cerro Huelva.—La Audiencia ha dictado sentencia condenando a la pena de muerte a María del Dolor Volante Bernabé, por el crimen de Pizarriño del Cerro, cuya vista se celebró el sábado último, y a la de cadena perpetua al sobrino del interfecto, autor del crimen, Manuel Leandro.—Pape de la Rábida. La esposa del ex presidente Taft, a Sevilla Cherburgo.—Ha desembarcado la esposa del ex presidente Taft, que se dirige a Sevilla, donde permanecerá hasta el mes de Julio, en que irá a buscarla su marido. Para favorecer la exportación París.—Se tiene por seguro que el Gobierno publicará en esta misma semana un decreto levantando las prohibiciones de exportación que pesan sobre las travesías para minas, desperdicios de lana y algodón, pieles de conejo, cueros, etcétera, así como también sobre las simientes. GUADALCANAL Se ha celebrado sesión extraordinaria, presidida por el capitán delegado del partido, don Tomás Alvarez y Arenas, en el salón de actos de nuestras Casas Consistoriales, para la constitución del nuevo Ayuntamiento, habiendo sido nombrados: don Luis Chamizo Trigueros, alcalde presidente; don Daniel Muñoz Vázquez, primer teniente de alcalde; don Manuel Calderón Galindo, segundo teniente de alcalde, y concejales los señores Fernández (hijo), Rivero Pérez y Atalaya, y don Ignacio Vázquez y don José María Muñoz, suplentes primero y segundo, respectivamente. Al darles nuestra enhorabuena les rogamos a los citados señores vean el medio de arreglar todas las calles de la población, que se encuentran en el peor estado de abandono, ofreciendo pocas condiciones de tránsito y salubridad. —Ha sido nombrado secretario interino de nuestro Ayuntamiento don Juan Páez Corona, nuestro culto y distinguido amigo. —Se encuentra en Madrid, en representación del Ayuntamiento de ésta en la Comisión que ha ido a solicitar del Directorio la explotación de los altos hornos del Pedrosó, don Luis Chamizo Trigueros. — Corresponsal.

Intento de suicidio

Almería.—Desde su domicilio intentó suicidarse el conocido concejal don Manuel Oña, amarrándose fuertemente un pañuelo al cuello. Condena de los autores del crimen de Pizarriño del Cerro Huelva.—La Audiencia ha dictado sentencia condenando a la pena de muerte a María del Dolor Volante Bernabé, por el crimen de Pizarriño del Cerro, cuya vista se celebró el sábado último, y a la de cadena perpetua al sobrino del interfecto, autor del crimen, Manuel Leandro.—Pape de la Rábida. La esposa del ex presidente Taft, a Sevilla Cherburgo.—Ha desembarcado la esposa del ex presidente Taft, que se dirige a Sevilla, donde permanecerá hasta el mes de Julio, en que irá a buscarla su marido. Para favorecer la exportación París.—Se tiene por seguro que el Gobierno publicará en esta misma semana un decreto levantando las prohibiciones de exportación que pesan sobre las travesías para minas, desperdicios de lana y algodón, pieles de conejo, cueros, etcétera, así como también sobre las simientes. GUADALCANAL Se ha celebrado sesión extraordinaria, presidida por el capitán delegado del partido, don Tomás Alvarez y Arenas, en el salón de actos de nuestras Casas Consistoriales, para la constitución del nuevo Ayuntamiento, habiendo sido nombrados: don Luis Chamizo Trigueros, alcalde presidente; don Daniel Muñoz Vázquez, primer teniente de alcalde; don Manuel Calderón Galindo, segundo teniente de alcalde, y concejales los señores Fernández (hijo), Rivero Pérez y Atalaya, y don Ignacio Vázquez y don José María Muñoz, suplentes primero y segundo, respectivamente. Al darles nuestra enhorabuena les rogamos a los citados señores vean el medio de arreglar todas las calles de la población, que se encuentran en el peor estado de abandono, ofreciendo pocas condiciones de tránsito y salubridad. —Ha sido nombrado secretario interino de nuestro Ayuntamiento don Juan Páez Corona, nuestro culto y distinguido amigo. —Se encuentra en Madrid, en representación del Ayuntamiento de ésta en la Comisión que ha ido a solicitar del Directorio la explotación de los altos hornos del Pedrosó, don Luis Chamizo Trigueros. — Corresponsal.

En favor de Hitler

Munich.—Una Comisión de nacionalistas ha visitado al Presidente del Consejo pidiéndole que no se cumpla la sentencia contra Hitler y sus cómplices. Epidemias en Honduras Washington.—Comunican de Honduras que se han declarado en aquella república graves epidemias de disentería y tífus. Estas epidemias hacen horribles estragos: la mayoría de los aldeanos fallecen rápidamente, siendo tan considerable la mortandad, que muchos cadáveres permanecen insepultos. Noticias de Belgrado Belgrado.—A consecuencia del temporal de lluvias se ha desbordado el río Sava, inundando los barrios bajos de la capital.

En favor de Hitler

Munich.—Una Comisión de nacionalistas ha visitado al Presidente del Consejo pidiéndole que no se cumpla la sentencia contra Hitler y sus cómplices. Epidemias en Honduras Washington.—Comunican de Honduras que se han declarado en aquella república graves epidemias de disentería y tífus. Estas epidemias hacen horribles estragos: la mayoría de los aldeanos fallecen rápidamente, siendo tan considerable la mortandad, que muchos cadáveres permanecen insepultos. Noticias de Belgrado Belgrado.—A consecuencia del temporal de lluvias se ha desbordado el río Sava, inundando los barrios bajos de la capital.

Boxeo en el teatro Cervantes

Esta noche, a las nueve y media, se verificará en el teatro Cervantes el torneo de boxeo suspendido el pasado domingo en el campo del Sevilla F. C., celebrándose en la siguiente forma: Zapata contra Rousalme, cuatro rondas de dos minutos; Morlan contra A. García, seis rondas de dos minutos; y RUIZ (campesín español) contra Lucas, 10 rondas de dos minutos. El rings se ha instalado, para comodidad del público, en el centro del patio de butacas. Regístranse precios populares.

Por liquidación de negocio

Gran ocasión para Hoteles y Fondas Se realizan 2.000 sábanas confeccionadas, en distintas calidades y tamaños, y una gran cantidad de mantelerías finas y corrientes, confeccionadas, a precios increíbles. Tómese la molestia de visitar esta verdadera realización. MÁRMOLES, 10

Ocasión única

Zapatos color y negro forma Villarejo, clase inmejorable, a 22 y 25 pesetas. Zapatos charol, para señoras, últimos modelos, a 18, 20 21 y 25 pesetas. Botas de escarica, costidas, superiores, a 12, 14 y 16 pts. ALFALFA, 10, esquina a Candelero

Los TRAJES

Sucios, rotos ó derrotados, el taller de plancha Gran Capitán, 12, los deja como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos. Ciudad de Viena es la casa de muebles que presenta mejor surtido. Francos, 29.- Montes Sierra, 3

SARNA y picores de la piel

Auténtico Sarna, es el único que cura sin baño. Venta en todas las farmacias. MUEBLES.—(UNA, 36 Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillones, muebles sueltos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

Regalos de Bodas

Joyería Bernal Plaza del Salvador, 13-14

EUREKA

LOS MEJORES CHOCOLATES CONOCIDOS HASTA HOY POLVOS DE CACAO El mejor alimento para madres recientes de dar a luz, asiáticos y convalescentes, es inimitable a los estómagos delicados. Ventas en las litografiadas de un cuarto y un octavo de kilo, a pesetas 3 y 1,70. Agencia y Depósito en LA UNIVERSAL Plaza de Villafra. Tif.º 766-Sevilla

Agilón Auto-Oil

El mejor lubricante para Automóviles y Camiones; LEA USTED El Liberal

¡Niños, adultos, ancianos! Gradad en vuestra imaginación que el PURGANTE YER es el mejor de los conocidos hasta el día y el único que todos podéis tomar como una golosina. El PURGANTE YER es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino y es, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes. Sólo cuesta 40 céntimos. De venta en todas las farmacias y droguerías

En sesión celebrada en este Ayuntamiento, con asistencia del delegado gubernativo, ha sido nombrado alcalde el Sr. propietario de esta don Rodrigo Puyana Moreno, siendo muy felicitado por todo el pueblo.

El pasado día 29 de Marzo fué pedida la mano de la bella y distinguida señorita Rosario Benítez Ramos, hija de don Juan Benítez Ruiz Henestrosa, por don Manuel Ramírez Izquierdo, ex alcalde de esta villa, para su hijo don Manuel Ramírez Martín Arroyo, depositario de este Ayuntamiento. La boda se celebrará en la primera quincena de Mayo.

Como en años anteriores, saldrá de esta iglesia parroquial, en la madrugada del Jueves Santo, la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Para los primeros días del próximo mes de Mayo quedará instalado en su nuevo domicilio social, calle Reina Victoria, el Casino Roteño, en cuyo edificio se están haciendo grandes reformas, por lo que está siendo muy felicitada su Junta directiva. Corresponsal.

Puerto de Santa María

En el domicilio de los señores de Sánchez Leal (don Manuel) se han firmado los esposales de la bellísima y distinguida señorita María del Carmen Pagés y Fernández y el teniente del regimiento de Cádiz número 67 don Antonio Fernández Salas, hijo éste de nuestro querido amigo el coronel retirado don Caballero don Antonio Fernández Herre.

Recibió la promesa matrimonial el párroco de San Joaquín, don Salvador Martín, testificando el acto los señores don Manuel Sánchez Cosío, don Pantaleón Sánchez de Robledo, don Manuel y don José Sánchez Leal.

La boda se efectuará en breve. Ha mejorado el estado de la crisis obrera, habiéndose suprimido los socorros que se venían dando, por haber mejorado el estado del tiempo y haber salido muchos obreros a trabajar.

Ya han empezado los trabajos de las obras de los tinglados que para resguardo de las piezas de artillería salieron a subasta no hace mucho.

Ha regresado de Madrid la Comisión municipal que, presidida por el alcalde, fué a resolver asuntos de interés local. Los resultados han sido muy favorables, pues ya telefoné a EL LIBERAL haber sido levantados todos los embargos que por Hacienda pesaban sobre el Municipio.

También hay impresiones muy favorables respecto al dragado del río y al grupo escolar. Se ha reunido la Cofradía del Santo Entierro, acordando hacer la procesión el Viernes Santo, como en años anteriores. Corresponsal.

Paneletas del Monte de Piedad, única casa que compra más caro, O'DONNELL, 26

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Médicos

Venturo, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Oñate, especialista.—Matr. 14.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vista de Holgado.

Codo habitaciones amuebladas. Padre Marchena 13

Se arriendan locales para industria. Avenida Borbolla 6

Casa particular cede habitación amueblada solo para fiestas. Alvarez Quintero 59.

Se arrienda piso, Via-Cruces 5, 19 dueros, con fiador.

Sitio céntrico piso principal y local para establecimiento u oficina.—Razón: Venera 12.

Habitaciones amuebladas para las fiestas. Teodosio 18

Arriendase piso amueblado cuarto baño y habitaciones. Zaragoza 74

Habitaciones amuebladas. Santa Ana 43.

Arrienda habitaciones amuebladas. Quirós dos.

Habitación amueblada 4 camas nuevas, casa particular. Alfara 23, Triana.

Arriendase parte piso amueblado con derecho cocina hasta fin de Abril. Feria 16.

Habitaciones amuebladas. Castellar 28

Arrienda pisos. María Anxilorra 10.

Arriendase en Camas casa apropiada para vivienda, industria ó almacenes, frente la bodega «La Montaña».—Razón en Sevilla, O'Donnell 22.

Arriendase chalet con garaje, Forvenir 22.—Razón: Aduana 30.

Arriendo habitación amueblada balcón calle, con asistencia 6 sin ella.—Lanza 14 principal.

Arriendase almacén, huerto pozo inagotable, carretera Badajoz. Camas. Manuel Palomar

Arriendase piso amueblado y habitaciones. Conde Tójar 3.

Marco Sancho 11, habitaciones amuebladas.

Arriendase accesorio con vivienda para industria pequeña u escritorio. Razón: Esava 5

Habitación amueblada. Sema Santa y feria.—Martínez Montañés 7.

Se alquilan balcones, plaza Constitución.—Razón: Alcaicería 31

Buena habitación amueblada para caballero. San Miguel 8, tercero.

Se arrienda casa Jesús Gran Poder 106.—Razón: Junto.

Se arrienda piso amueblado para Semana Santa y feria.—Razón: P. de la Alfalfa, 42, torreta.

Habitaciones amuebladas. Viriato 6

Habitaciones caballeros 6 matrimonio con 6 sin.—Padre Marchena 6.

Piso, habitaciones amuebladas con 6 sin, sitio céntrico.—Razón: Cardenal Luch, torreta.

Piso 6 habitaciones amuebladas, sitio céntrico.—O'Donnell 42, razón.

Dos salas y alcobas amuebladas, céntricas.—Almirante Bonifaz 6.

Habitación grande céntrica cuatro camas caballeros.—Torre 10.

Habitaciones amuebladas casa particular, Semana Santa y feria. Matos Gago 42

Habitaciones planta baja oficina.—Temprado 8.

Se arrienda bonita habitación para matrimonio 6 caballeros. Torrejón 22, izquierda bajo.

Habitaciones amuebladas. Santander 13.

Amueblado mes de Abril.—Joaquín Costa 5.

Ventas

Vendese máquina escribir Underwood.—San Miguel 8

Vendo manola enanchada. Marqués de la Mina 4.

Piano baratísimo vendo. Palacios Malaver 20.

Vendo bicicleta de niño. Miguel del Cid 19.

Vendo de ocasión traspasante con cinco paños está nuevo. Resolana 14.

Para buen café 0,30, el Sig. o Salvador 23.

Vendese Ford buen estado precio económico.—Albóndiga 41, taberna.

Vendese máquina de hacer medias. Morales Torres 3, bajo izquierda.

Semillas para huertas gran surtido. Simientes de molón y sandía. Antonio Torres. García de Vinuesa 15.

Camas hierro, madera maras noche, lavabos, percheros, sillitas. Mitad precios.—Alonso Sabio 18.

Vendo de ocasión: locomóvil caldera y máquinas de vapor.—San Vicente 73.

Se vende, Gravina 28, 17 habitaciones, cuarto de baño y garaje.

Almoneda permanente de sección de calzado de saldos.—Castellar 47.

Almoneda. Becas 1.

La Argentina.—Mesa noche mármol, 25 pesetas; mesa comedor, 30.—Feria 39

Vendese mesa buró americana.—O'Donnell 26.

Vendese millord goma nuevo con 6 sin limonera baratísimo. Morera 6.

Especio, perchero, escritorio peruanas. Alameda 75

Vendo materiales construcción nuevos todas clases, mitad sus precios.—Estantería, mostrador, enseres taberna pequeña. Faustino Alvarez 23

Rollizos varios desde peseta 0,45 metro en adelante.—Becas 3.

«El Compás».—Fábrica de muebles. Roperos con luna 45 dueros. Precios especiales para hoteles. Feria núm. 2, Higinio Usabal Ruiz

Ofrecemos grandes partidas acacias blancas, garantizando repres. Dirigirse a J. P. Martín, Mallón 21, Sevilla. La Calzada (Jardín del Francés)

Vendense aparatos para soldadura autógena. Gales 52

Vendense varios muebles.—Belis 27

Vendo muebles. Teodosio 77

Vendese coche millord de marca. Razón: General Casta. 10 13.

Ofertas

Mudanzas General Polavieja

¡Ojo! el tapicero más barato yo. Doy sillones desde 25 pesetas uno. Confección fundas cortinas. Restauración muebles tapicería. Matos Gago 45

Montador electricista ofrécese.—Felipe Ruiz, Luis Cadarso, letra Y.

025 servicio.—Brevemente gran regalo peluquerías Leal, Campana) Tarifa 10, Bonifaz 6 O'Donnell 18.

Modista modista: Confección trajes para señoras y niños. Girona 41

Se traspasa establecimiento económico y acreditado de bebidas, barrio San Lorenzo.—Razón, Fernández y González 44, de 1 a 4.

Traspaso barbería. Manuel Carriedo 32.

(Por correo) (De nuestro corresponsal) Noticias diversas

Sanlúcar de Barrameda 7.—Supera los límites del escándalo lo que en este dichoso pueblo ocurre con el tan manoseado asunto de las subsistencias.

Los artículos de primera necesidad vendense a como quieren los aprensivos industriales, que vienen anudando a la sombra del pacifismo consumidor, víctima de este tejer y destejer.

Urge la inmediata intervención de las autoridades, que corte de raíz los abusos que por determinados individuos se vienen cometiendo, con evidente perjuicio de los que, sin haber cometido delito alguno, paga culpas y pecados.

En este palacio hácese los congresos preparativos para recibir y alojar a los infantes don Alfonso de Orleans y doña Beatriz de Coburgo Gotha, quienes en unión de sus hijos pasarán temporada en esta localidad.

Durante cuatro noches ha actuado en este teatro Principal la «Agrupación Ideal», formada por la notable cancionista Lola Manilla; la aplaudida bailarina Flor de España; la notable cupletista Teresita Rojas, y el celebrísimo exótico Mazarino, con sus dos no menos célebres perros Jack y Tom.

El espectáculo, por lo distraído y variado, fué del agrado del numeroso público que asistió las citadas noches al antiguo y bonito coliseo.

Por la distinguida dama doña Caridad Rodríguez y Rodríguez, viuda de Barbado, ha sido cedida la mano de la bella señorita Rosario Vizcarras, hija del señor ayudante de Marina, para su hijo don Pedro.

La boda de tan acreables jóvenes ha sido concertada para el próximo verano.

Regresó a Sevilla doña Caridad Alvarez, viuda de Lobato.

En unión de su señora, doña Concepción González Tablas, marchó de temporada a la corte, nuestro distinguido amigo el joven propietario don Tomás Barbado Rodríguez.—Quintero.

Massage Glacial

HIGIENE Y BELLEZA

El Massage Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel.

Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un cutis diáfano y sonrosado, y verse libres de arrugas. El Massage Glacial, para después de afeitarse, es insustituible; además de evitar todo contacto, desaparece instantáneamente la irritación producida por la navaja, dejando la piel fresca y suave. Depósito exclusivo:

Pedro Gómez

Merced y Perfume 1.

Velázquez, 2, y O'Donnell, 9

LA PERFUMERIA

mejor surtida y que vende más barato, Cerrajería, 21, frente a la ferretería El Lavín.

Balneario de Tolox

(PROVINCIA DE MALAGA)

Mianantial Azopado y Radioactivo Médico Director, Dr. D. Segundo de Olea y Aguilera

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos. Instalación completa de inhalaciones directas, difusas ó húmedas y duchas nasales. Temporadas oficiales, desde el 1 de Mayo al 30 de Junio, y desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre.

Pidan datos del Balneario a su propietario, don Manuel del Río y del Río, en Tolox. Se recomienda la Fuente del Campo, por su higiene y su proximidad al Balneario. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Escritorio desinfectado. Correo. Telégrafo. Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga a Coín.

BRENES

Ha tomado posesión el nuevo Ayuntamiento constituido por el delegado gubernativo señor Bustillo, en la forma siguiente:

Alcalde, don Jerónimo Posada Miguel.

Primer teniente de alcalde, don Abraham Morales Ortega.

Segundo teniente de alcalde, don José Fernández Jordán.

Depositario, don Francisco Ocaña Marchena.

Síndico, don José Navarro Escalante.

Concejales: don Manuel Durán López, don Manuel Marchena Vela, don Andrés Prieto Molina, don Juan Pérez Cabello, y don Manuel Delgado Velázquez.

Aracena

Ha fallecido la señora doña Rosario Rodríguez, viuda de Moya, y madre de nuestro estimado amigo don Juan, contratista de Obras públicas en esta región.

También ha subido al cielo el niño Pedro Luis, hijo de nuestros muy queridos amigos don Alvaro Rodríguez, oficial primero de este Registro de la Propiedad, y doña Virginia Nañez.

A ambas familias damos el más sentido pésame por la desgracia que les afitje.

El Ayuntamiento han dejado de pertenecer los señores don José Antonio Moya de la Torre y don Rafael Durán Nogales, siendo sustituidos por los señores don Manuel Delgado (labrador) y don Antonio Pérez (industrial).

El 5 del actual llegará a ésta la Comisión de Sevilla que va a Serpa (Portugal), con objeto de asistir a una fiesta hispano-portuguesa. Aquella se unirá a otra de Aracena.

La Comisión de Sevilla será presidida por nuestro querido amigo don José A. Vázquez, distinguido escritor, y la de Aracena la forman los señores don Pedro Mejías, don Rafael López y don José García Arias.

Al objeto de embellecer las principales calles de esta ciudad ha acordado este Ayuntamiento plantar en las mismas arboledas, destinando cien plantones de naranjos a la calle Castellar.

Nuestra Semana Santa promete ser muy solemne, debido a las grandes reformas que han hecho todas nuestras hermosas cofradías.—Corresponsal.

Ecija

Sentido cese

Por resultar incompatible con arreglo al nuevo estatuto municipal ha dejado de ser alcalde de esta ciudad don Antonio Benítez Fernández.

El descontento que ha producido en la opinión nos obliga a recoger el público sentir de un pueblo que dejó de ser alcalde de esta ciudad.

Porque hay que reconocer que Ecija, en el poco tiempo que dicho señor ha sido alcalde, parece otra: ahí están las mejoras y obras realizadas en la población, ahí está el Matadero, el Hospital, el Cementerio, la nueva casa de socorro, las calles empedradas, el casi completo acerado de la calle Nueva, el arreglo del paseo Salón, la colocación de las palmeras y naranjos, la Fiesta del Arbol, tan brillantemente celebrada, y otras muchas cosas más.

También está ahí la administración municipal, llevada a cabo tan diáfana y clara como la luz meridiana, que ha sido aplaudida por toda la ciudad.

Y cuando un pueblo tiene un alcalde de esta clase cuando se está en estado de su recta justicia, sin ninguna clase de privilegios; cuando uno y otros hemos elogiado esa fructífera labor realizada, deseando fuera larga, para bien del pueblo, ha venido el nuevo estatuto, aun cuando el alcance no sea así, diciéndonos: Es alcalde que ahí tenéis, bueno, honrado, caballeroso, digno, que todos vosotros queréis, y que el Ayuntamiento lo volvería a elegir, no puede serlo.

Por ello nació espontáneamente la idea de firmar unos pliegos que inmediatamente se llenaron muchos, para con súplica remitirlos al Directorio, juntamente también con una solicitud del Ateneo ecijano, pidiendo, como todo el pueblo, que continúe en la Alcaldía don Antonio Benítez Fernández.

Si no se consigue se lamentará grandemente, pero puede estar satisfecho el señor Benítez que se pa so por el Ayuntamiento quedar siempre grabado en todos los ecijanos, que han reconocido su buena voluntad y ser un gran amante del pueblo que lo vio nacer.—Gomis.

Naviera Guadaquivir, S. A.

SEVILLA



Para Las Palmas (Gran Canaria), Río Janerio, Montevideo y Buenos Aires, directamente, el hermoso vapor español de 6.000 toneladas

«Guadiaro»

Cargará en este puerto, para salir el 11 del actual.

Los vapores de esta Compañía están autorizados por real decreto del 10 de Enero de 1922, para llevar correspondencia. No se admiten pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario, JOSE MARIA BERENGUER, Tomás de Ybarra número 36.

Muebles a plazos

y al contado. Silleros, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Correduría, 32. Telef. 452

LO QUE LOS MÉDICOS RECETAN para el

Lumbago

Los fuertes dolores del Lumbago son prontamente aliviados por los efectos de las PILDORAS DE WITT, y en la mayoría de los casos, las curaciones son rápidas y permanentes.

Muchos renombrados médicos recomiendan este remedio, y los testimonios que copiamos a continuación son sólo dos de los cientos que continuamente recibimos:

El Dr. P. V. VIEITEZ, de Caracalio, nos escribe: «Yo he usado las PILDORAS DE WITT en mis largos años de práctica y he operado en ellas un remedio que muy raramente deja de producir los resultados deseados.»

El Dr. FELIX VITALES, de Monte Casero, Comarientes, dice: «Nunca podré desear mejores resultados que los obtenidos con el uso de las PILDORAS DE WITT. Yo las considero un remedio de primera clase para afecciones de los riñones y la vejiga.»

Si Ud. permite que estos testimonios lo persuadan a comprar una cajita de PILDORAS DE WITT en casa de su farmacéutico, nunca le pesará. Las PILDORAS DE WITT mejoran el funcionamiento de todos los órganos del cuerpo, eliminando así los dolores y beneficiando su salud al mismo tiempo.

LAS PILDORAS DE WITT

DE WITT

para los Riñones y la Vejiga, de gran mundial, curan el Reumatismo, Dolor de Espalda, Lumbago y todos los otros trastornos de los riñones y la vejiga. Para cualquier afección de los riñones sólo hay que hacer desaparecer la causa que la origina: el venenoso Ácido Úrico. Acuérdese que para conseguir esto, un remedio verdadero debe pasar por los riñones y no por los intestinos—como lo hacen la mayoría de las otras pildoras para los riñones—. Cuando al tomar las PILDORAS DE WITT note Ud. que el color de su orina es de un azul verdoso, esa será la mejor prueba de que están obrando satisfactoriamente sobre sus riñones. Las PILDORAS DE WITT se venden en todas las principales farmacias y droguerías. Consignatario para España: A. MENDEZ, Valencia, 233. Barcelona.

Aprovechad :: Realización

Quedan pocos. Encendedores legados y piedras para los mismos. Encendedores de plata y ceniceros para regalos, a precios rebajados. Mecha perfumada. Boticas. Armónicas, a precios de fábrica. Eugenio Lamparter.—Santa Ana, 9.

LOZA Y CRISTAL

En servicio, de loza y cristal para fondas y tabernas no hay quien compita con esta casa, vea una muestra.

Vase de media caña, reforzados, 5,50 decena; idem de café, gran temple, 5,50; palillos de diente, 0,50 caja, y en cantidades grandes, descuento.

La Giralda

Almirante Apodaca, 3.—Frental Luzade

Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección General en España:

Rápida, S. A. :: Avión, 9

Apartado, 738.—BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Advertisement for WERTHEIM sewing machines, featuring an image of a woman sewing and the text 'Máquinas para coser y bordar Las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM Dirección General en España: Rápida, S. A. :: Avión, 9 Apartado, 738.—BARCELONA Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis'.

AIGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.